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AR Cadenl . tc»nnicu-ecensnique dna.:»aaaux d'allmentatien 8n .eau putabls et
Yol o it d'assainissenent de la cemmuns «'ATTATBA - wilaya de TIPAZA ~ .

il La vresents thése traits 1'étude tecbnlco—economlque des reéeseaux
d'allnentatl n en eau potable ol e'‘sssaimissement de la commune d'ATTATBA ,

qui s'étale spr une supérficie de 100 ha .

Le reaergeir projeté alimente la zbne haute et le réservoir éxid ant
d¢ velume de 400 qui est utillse Comme brise - charge , alimente la zdne

Basse '
Le rejet des eaux usées se fera vers la station d'épuration , qui

‘est paa traitée dans netre présente étude ..

L e —— =i .

. i s - e

Ira techoical and economical. ntu(y of the iatar supply and -wasle water
8ystesm of the municipality of ATTATBA -wilaya of TIPAZA - .

Tha prescmt inesis treats the techmical amd economical study of the
netwerk conceraning the supply of ‘drinking water, and the waste water
sreatment of the municipality of ATTATBA wish hds aera of YOO ha .

3 The projected sterage Basin, supplies the high zone and also the
4U0 m” tank wich is used as " brise - charge " , supplies the low zone
only with uater s

Used uater will ke evacvatea at tne treatment station , wich is B~
RUU trsatad iL oul present btua* >
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INTRODUCTIOL

Le but de notre travail consiste & alimenter en eau potable et
assainir la comimuie d'ATTATBA ,tout en s?intéressant & son étude
économique o
SITUATION GEOGRAFIIQUE.

ATTATBA o été proume conme coummmune aprés le dernier découpage,
dans la nouvelle wilaya de Tipaza ; limitée om
- Au llord par lo fortt.
— Au Sud par 1l'Cucd Djcr.
- A L'0Oucst par Hadjoute.
- A L'Bst par Jerrardj
SITUATION TOPOGRAPITIQUL.

ATTATSL s'étend sun une supéficic de 100 ha ycompris l'éspace
vide.
- Les elftes du terrain naturcl sont compriscs entre les altitudes
45,00 m et 135,00 o .
-~ Le terrain cat en pante pmésque dans la dirdéction du sud ou 1l%Cued

Djor limite lc centre.
SITUATION CLITATIQUL.

_ Le climat cst du type méditerrancen caractérisé par dea hivers
pluvicux et des étés doux.
RESSOURCES »

L'unique rcasource en cau de la région cet l'eau soutcrraine,
dans ce cadre un foragc a 6té¢ offcctud en 1973 DAITS le Sud de la
commmume dans le voisinage de 1'Oucd Djer gyant pour caractéristiques:
- Débit : @ = 18,5 1/s .

- Profondeur = 150 m ~
— Hiveau statique = 1,24 m
~ Rabattcement = 19,35 11 .

Si le débit de ce forage sc¢ révelce inmuffisant on p¥evoic

d'autres forazes .
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SITUATION IYDRAULIOGUE DE Li VILLE.

al'heurc actuclle la commne A'ATTAT3A cst alimentde & partir
d'une source qui sc trouve & 2 Km ot d'un forage o L'ecau de la source
est aolléetée par gravité jusqu'® unc b8che de reprisc située & la
c¢8te 60,00 m & partir de laguelle 1l'cau est refoulée jusqu'an réservoir
dxistant ayant une capacité de 400 métres cubes cn asscez bon dtat &
1l'aide d'une station de pompazc «

Le réacrvoir est de forme cylindrique, semi-cnterré, lc niveau
du trop-plein est & la c8te: 100,00 m .

Ce réservoir scra réutiliad.

CONCLUSIOLT

Le régeaun de distribution éxistant archafque scra remplacé par
un réscau entiérement rénové.
Si la capacité de stockage actuclle s'avére insuffisantc ,
on envisagera dans notre pmojet une capacité de stockage complémentaire.
Quant au résean d'assainisscment doit &tre aussi rénové wu qu'il

a ¢té congu avec plusieurs points de rejets ct d'une maniére anarchiquec.



CHAPITRE II
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II.1  SITUATION DEMOGRAPHIGUE.

Les besoins cn cau scront évaluds pour l'horigon 2010 de ce
fait il sera procédé & 1l'ctabliasoment do liévaluation de la population
Jusqutd 1l'hormizon prévu®,.

D'aprés les rons&ignements recucillis auprés de 1'A.P.C 1la
population est cstiméc an 1985 a4 8000 habitants y avec un taux
d'accroissement de 3,14 % .

II-2 EVALUATION DE L4 POPULATION,

Dans notre pays 1l'évolution de la population est en croissance
géométrique , la formule des interfts composds nous pérmet dYéstimer
la population & l'homizon voulu.
Formlc : Pn=Po ( 1+ x )n oll

Pn : Population pour 1'horizon considérd.

Po : Population pour l'année de référecnce annde 1935

x : Taux d'accroisscment de la population x = 3314 % o

n ¢ Differcnce entre l'amnée de référcnce et 1'horizon considdérdé

n =200 = 1905 =25 ans .

d'ol n 5 N
P2U1(J = P19&3’5 ( 1 + X ) = 8000 ( 1 + 3!14 ?0 ) = 18“0U0 lla.‘b
donec P = 10,000 ILA3ITY °
one 2010 10000 ILLBITLITS
II-=3 CALCUL DES SESOIIS EI EAU DE Li COMMULE.
3.1 Iecsoins doméatiqucs,

l Population | Dotation l/j,hab ! Consomgation Jjournaliére !
16 1 !

1 184000 150 2,700
! l !

[ .

32 Desoins Sanitaires.

i DOTATION ! Consom=-journ !
! Désignation | ppe! Hbre de persomnc ! 1 Jepor! 3 j 1
m JQ
1 e - e 1
! Centre - Santq 1 | P/ 1
Sain ~ Douche 1 3v P/3 100 ! 8 !

! l ! ] ;
! i [TOTAL ; 12 !




363

Jesoing A'animoux doméstiques

Consom.Joyrnalicrd

|  Désignation! Hombre ! Dotation 1/j;t8tc ! 07
i 1 ] | __ :
| Sovins ;250 50 ’ 12,45 )
: !
; lioutons ISUUR 5 i 5 I
! TOTAL = ! 1745 3
: 1
344 Desoing Scolaires
: T T I :
! Ibre i s .
Désignation , Hbre ... ... Dota’n:‘.m Conscmmation Journa - ;
l l kréleves ! /3 ! 15re n 3/,]'
” l l ; l
! ! | . | :
| Ecoles 4 3250 | 30 ! 260 1
! CoEoll i 1 1200 1 3o l 96 l
H
TOTAL = 356 '
| {
3,5 DBesoins adninistratifs.
= : 1
i s imati ; . TUnits ade ' Dotation . Cg;}gom:;wt;on dourna l
11' Désignation bre | Surface m2 i l/j i ierc = /j
! ) ! E ! ;
| LePeC g i T
. I ! ! . !
l PoToT ¥ 5 ! - 3 [
1 1 >
! I Y
TUTLL = ! 1 l
3,6 T. JLEMU RECAPITULATIF.
! o I i P VI
1 DESICHATIUVN : Consommation journaliérc m /,J :
? -
! Jesoins Doméstiques ' 2.78C i
]
, 3csoins Sanitaires : 12 l
. i !
1 Jesoins d'animaux doméstiquesd 1745 !
1 B 1
f Jesoins Scolaires I 350 !
1 3csoins Ldministratifs i 11 i
6] T . i
TUPAL GENERAL = i 33096,5 !




3.7

Renarque

In raison de l'augnentation éventuclle de la consommation
et les pertes dans le réseau de distribution, on cst contraint de
prévoir une marge de séaurité de 2v % , d'ou le dcbit moyen

- 3
journalier sera & Qn¥e 142 x 3096,5 = 3715,0 n /J ;

Btude des problémes poscés par la variation des débits @

Les. différentes consommations mensuclles 4 journaliéres et
horaires sont les causes principales de la variation du débit.

Aingi on applique an débit moyen des coefficients corres =
pondants afin d'obtenir le débit de pointe du jour le. plus chargé
de l'année « Hous définissons ces cofficients tels que @

= coefficient d'irrémlarité de la consommation journaliére
Kj défini par le rapport entre la consomnation maximale journa -
lidre et la consonmation moyenne journaliére .

Kji=(1915 =443 ) o un prond Kj = 1,3 .

- coefficient d'irrczularitc de la consommation horaire Ko
défini par le rapport cntre la consommation horaire maximale et
la consommation horaire moyenne . KJ=Q$
ivec % = (1,2 21,4 ) « mn prend A = 1,4

$ : coefficient de la populaticn :

4 o |
L 1 T H ! ] T i
, Powlation = 4000 ; 1500 2800 !'6000 110,000 ! 204000 " 50000 !
b - 4 - l 3 el
I 3 o o ) . ] it —i
i ﬁ : 2 1 1,8 ; 145 144 { 143 1 1,2 1,15 1

B o=(1,321,2)

atotr F=1,3 = ( 18.000 = 10.000 ) / ( 20.000 = 10.000) * 0,1 = 1,22

on D = 1,22 .
" %’60% > d'ou Xo = 0\@ 144 x 1422 = 1,708 *.

d'tol le coefficient de pointe : Kp =Kj x Ko = 1,3 x1,708 = 2,22 ,

I



ETUDE DES RESERVOIRES.

ITII-1 Rdle des réservoirs.

Le réservoir a un rdle de maintenir lfcau & 1l'abri des
risques de contamination et le préservévcontre les fortes wria-
tions de températures,

Sérvir a combattre efficacement les incendies,satisfaire
les besoins en eau de liagglomération notamient pendant les
heures de pointe,

En outre il est déstinef & régulariser l'apport d'caudt.
pernet aux pompes le refoulement constant,& assurer des pressions
suffisantcs dans le réseau de distribution.

2 Principe dc fonctionnement,

La régularisation des débits -demandc ct apport- cst baséc
sur le¢s faits suivants:

- L'installation d'adduction donnée permet d'amener l'eau avcce
unc régularité inportante ( charge et débit constants )

- Pour 1l'harmonisation de¢ deux rigimes ( adduction - dstribtia)
LESr réservoirs peitmettent pendant lcs hecures de faiblce consom-
mation dc stocker les differcnccs dc volumc cntrc apport & em
consonnation qui scra cnsuite lors diunc denandc d'cau importantc

( hcurcs dc pointe ),

3- Implantation du réscrvoir

L'inplantation du réscrvoir ticnt conptc du rclief
perrcttant d'obtenir des dépenscs niniriales dcs frais aPShvestis-
scricnt ct d'éxploitation donc on cst anicné a tcnir corpte des
factcurs suivants :

- Lc point lc plus défavorable a alincnter .

~ Du point ayant la plus hautc cdtc piémonétriquc sur la z&c

a alincntcer.

L4L- Capacité du réscrvoir :

Lec calcul sc fait par découpagc on tranches horaircs pendant
lcsquelles lc débit supposé constant sc fait &4 1'aide & 'un ana-
lyscur dc débit , Dans unc prcniérc approxinmation on peut adnd tro

horaircs obtcnus d'aprés lcs statistiquces ct qui sont wmriables

att



d'unc population & l'autrc,tenant conpte dc la variation de la

consonnation horairc , nous pouvanbk écrirc quc lc wolume du

réscrvcir scra &gal , con considérant la réscrve d'inccendic a
vVt = |avnax| \E_Vﬁhx\ + VRI

- L - . L
Vnax = Excés dcc differcntcs heurcs de la journce
Vria = Défi dt dcs diffcrentes hecurcs dc la journdée
VRI =Réscrve incendic éstinéc a 120 1 rcpréscntant 1o volunie

nécessaire pour unc duréc 4'éxtinction cn 2 heurcs,
Nous donncrons lcs variaticns de consomniation ct apport d'aprés
lc tablcau suivant :

ou ¢ ah : cocfficicnt horaire .

Q At : volumc d'apport cn nB .

Q OAt.ah.24 = consommation par tranche horairc cn m3 .
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Tablecau d¢ calcul dc la capacité du réscrveir

o
e e o et L, B B R R ~
! tranche | ab L Veluncs , voluricy cumulés® diffcrences V n%

horairc § ; e o o e i e e e ]
i_ ! !Q LE 1 gat.ah.2h V&g;aréVc“nr;; ; 5;V£ PoavT !
+ — ;...... ..... A -3 T
1 01 1,51201,27 72,46 Y201,27, 72,46 ! 128,81 , )
Ta. r * 1
P 1=2 11,51 72,46 402,54 1 14,92 | 257,63 ! ‘
] . i 1 1
1 : ’ P § '
: 2-3 %1,5; : 72,46 603,82 ,217,37 386,44 1
, 3= 4 ;1,5 ; . 72,46  1805,09 ! 289,83 515,26 :
% § 1
L 4= 5 12,51 { 120,76 1006,36 . 410,60 ! 595,77 ; X
1 : : ; ! ! ‘ ! !
1 5% 33550 , 169,07 1207?64 , 575,66 627,97 !
T ! » i . 4 =
! 6= 7 14,5 ; b217,37 pu08,91 ! 797,04 4 611,87 ! !
" i 1 § 1
boms g s s 265 68 1610,18 1062,72 ! 547,46
1 ’ t |8 !
1 2 ' 1 1 L H
. § : * : !
. 8- 9 %6,25; (301,91 2BYIZL5 364,63 446,82 !
b 9- 10 46,25 t 301,91 B012,73 666,54 4 346,19 ! !
i i 1
Y10- 11 16,25 301,01 2214,00 1968,45 !au5,55 :
2 ] i ] 1 H
111-12 ;6,25 301,91 ph15,27 2270,35 !uh,92 '
" [ % .
42- 13 5,00 [ 241,51 p616,54 2511,88 104,66 '
13- 14 15,008 ;241,51 2817,82 p753 41 ! 64,41 ;
H s . !
(Ja= 15 L5551 T 265,68 3019,09 019, Y 0 ) :
. 1 t - : , :
| TR 15-16 ' 6,0 : 269,863 $220336 $3C8,92 ! T 88,56
& Dgar e P289,83 pL21,63 $596,75 ! 177512
e P265,66 3622,91 3664 43 ! | 241,53
§ ° = L
241,53 024,18 §105,96 ! | 202,76
I 217,37 25,45 323,33 ! 297,86
! 193,22 4226,72 4516,55 ! v 289,63
! i
CoW44,92  h427,99 4661,47 : 1 233540
96,61 4629,27 4750,86 v 126,01
: | !
i 72,46 483054 43,54 ;D :

olunc d tservoir o : =
Volunc du rescrvoir VR = H3%13X+‘+\&ngx | + ¥RI .
VR = 627,97 + 297,00 + 12C = 104506 23. on prend VR:ﬂ100"?
.' Etant donné quc cc Wwelur calculé ticnt cunptc de toutc la willce,

nous léduisons le volume du réscrvoir a4 prsjeter @

5
VR = 1100 - 400 = 706 n

-



5- Détérnination du dianétrc du réscrvcir &

Nous choisiseones un réscrvoir circulairc cn inposant unc

hautcur dicau h= 4 , pour pouvair détermincer lc dianétrc du

radicr . .D 1/2
V = T X h A'en D= ( 4x V /(IT xh ))
Cd = 700 £ € 3allp X4 nie 14.93 .

Oon prendl D =15M .

D

1

6 - Déternination dc la c¢dtc du racier du réscrucir .

Nous avons opté & cc que le réscrvoir doit alincnter

lo réscrvoir eempiémens Oxistant qui f£onctlonncra cuiric brisc -
chargc ct doit alincnter la zinc hautc par unc dérivaticn de la

conduitc naitressc rcliant lcs dcux réscrveirs .

i
5
o

dn inpcsc unc pressicn de sérvice au point haut d¢ Ia
hautc d¢ 1,2 bars , d'ou la cBtc pifz nitriquc cn cc point cst
¢ ¢ Cpc=Ct+1,2 =135+ 12= 147 n ( Voir schena )

CR =Ct + Hwi + Ps + Hwc + H .
¢cR £ c%tc du radicr du réscrwir .

cftc “u terrain du point lc plus haut du réscau .

ct

Hwi : pcrtc do charge singulieérc intéricur aux irnncublcs
quc nous éstinons a : 3n .

’ Ps : colonnc &'cag supplénentairc tenant comptc les chauffes-

caux ot autrc apparcil utilisant 1l'cau .

Huc : rcpréscnte unc surrélévation a donncr au réscrvoir pour
tenir conpte cn quelque sortc aux peértcs dc chargces

B au nivcau du réscrvoir

H : hautcur tcnant conpte du nombre 4'étages ( R+ 2 ) =

cCt =135n 3 H=9n; Hi=3n3; Ps=3n.

Pour la létcrmination de la c¢dtc du radicr , on doit

satisfairc lcs conditions suivantcs pour notrc cas

assurcr unc pression suffisantc (inposéc au départ ) au point

. léfavorable ( peint haut du réscau ) .
- La cftc piézonétrique au point de jonetisn T doit ttreo
= inféricu

»

a4 la ¢Stce ¢d¢ radicr prisc c.rmie ¢lte pidzonétriquce
dc sécurité .

i
dc départ par ncsurc
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Vu que 1'éxpression cde la cBte du radier CR = 1%0 + Hwe ,
nous inposons unc cdte de de radier de 151 m, qui en principe
doit satisfairc les conditions citées plus haut ct cn plus :

- I1 faut quc la vitcssc dans chaque trongong soit dans la
fourchette : 0,6 = 1,5 n/s .

- 1lcs diamétres pour la distribution doivent &trec supérieurs
100 m¥e .

Donc notre probléme ecst dc dimensionner les conduites,
¢'cst-a-dirc de¢ trouver D1 ,D2 ,D3 , ainsi quc la cOtc piézométri-
quc au point dc jonction qui doit répondre aux conditions citécs.

Donc nous énunérons 4 inconnucs a savoir : D1,D2,D3 ctCpo.

Etablissons les ¢équations :

1) Cpa - Cpo = r1.q1%;

2) Cpo - Cpb = r2.Q22 :

3) Cpo -Cpc = r}.Q}a J

4) P=L( K + A.Ds/z) ol K ¢t & factcurs dépcndant © fait
écononiques . Cettc dérniérc équation résulte des considérations
¢cononiques 5 ( Posc + fourniturc 9 .

QU : ri : résistancc de 1la conduitc .

5

ri = 0,06206x1,15xLi x £fi / Di7 .

£fi ¢ cocfficicnt de frottenent dépendant Jdu régine
d'&éeoulenent .
Ii : longucur dcs trongons .
Pour nininiser lc colt, 1'éxpression de P nous conduit a la
rclation suivante : 315.2 D26'5+ D36.5
2 @ g3f

Cc systénc 1'équations préscntc unc infinité de sclutions de

solutions , nais nous ne rctcnons quc la s:luti'n qui donnce

satisfacticn aux conditions citéces .
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Tableau de calcul de Cpo et dimensionnement du

réseau ramifié .

ST AT A R
Powe, gmm! ri ! 5 - é2 - 92 ! Cro m ! V m/s!
I 1 8 % R ! !
: 82 e e e e o ety e e B

f { ! !
L 11150 5278,13 ! P Eh
21150 529,95 = 0,003 : 158,92 | 4,86
I 31100, 127348,49 ° 1 p 123
I......_ —————————————————————————————————————————————————————————————— i —
11250 381,881 1 ' 1,95
Z 1 250 ! 38“)52 1 = 0,32 ! 14?:58 ! 15:75 1

! 3 200, KOEO,T 1 . 0,31

1 .
- o L 4
g 11300 151,341 ’ L35 o
1

p 21300 bo152,69 - 0,05 ; W4 ' 1,21 1
y 3 !150j_ 1669396 1 : b 0,55 1
L R e s T o = $ocenioe oo o Pl b
1,500, 35568 ‘ Ton76 !
y 2 400, 36,131 = 1,37 : 147513 ' 0,68 I
o 31 2504 1375,56 , ) ! 0,20
. e e

Donc mous obtenons la solution suivante :

g, = 300 mm ; g, = 300 mm ; QB = 150 mm , pour une pression
piézométrique au point O = 148,44 m ; avec des vitesses admis=—
sibles sur les trongons .

2) Dimensionnement de la comduite : réservoir(brise-charge) -

point de jonction du réseau maillé .

Q=VxA,.Onprend V=1m/s, donc :

g = (4 x qpr )72 avec @ =0,0858 mAs .
g = 0,33 m,
On prend @ = 350 mm ,

Vérification de la vitesse sur le trongon :

V=Q/A =k x 8,0858/(3,14 %0,35° ) = 0,9 n/s .
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7- Equipement du réservoir

1 — Nous jvons opté a ece que l'arrivée de 1l'ecau s'effectue
en chute libre ., On prévoit um robinet floteur .

2 - Distribut}gg :

Le départ de la conduite de la distribution s&effectue a
0,5 m gu dessus du radier du réservoir pour éviter 1l'introduction
des boues et des sables dans la conduite de distribution qui
podraient éventuellement se décanter dans la cuve,
La conduite qui part du réservwoir secra munie d'une vanne papillon
a fermeture automatique pour isoler le réscrvoir afin d'éviter
les inondations ,

3 - Trop - plein :

Cl'est un dispositif préwu pour empécher les débordements
dans le cas ou l'obturation de 1l'adduction est deffcectueuse .
Cette conduite doit &tre capalble d'évacuer 1a totalité
de 1'apport 4 elle sera disposée au dessus du niveau maximal
vérticalement,
L - Vidange :

Dispostée au fomd du réservoir , elle peut &tre raccordée
au trop - plein & travews une vanne normalement férmée .

5 - By - _pass :

En cas d'indisponibilité ( nettoyare ou réparation )
on prévoit une communication entre la conduite d'adduction

et de distribution , cctte liaison est appelée by-pass .



o
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8 - Dcvis quantitatif ot éstimatif du réscrvoir ct le réscau

de distritution gravitairc ramifié

= Frais dc génic - eivil

! Prix .
e . ! Ctppal !
signation quﬁnt%t(, Prix unit D Annuité Da
[ DA/nl 1
e —————— B R T bk L AR S K WL L
! Réscryoir 700 * 8000 ! 5.600.000 : 457.433,63 ,
! ! ! ! ! :
! Regards ! Lx1 ' 5750 ! 25.000 3 2.043,00 !
e — e T R L -

————————————————————— -E——-.——--.--.--.-l---.———...——_----------.-.—-_——-——--l

' i 5 ] !

& ' ! |

: Désignation ! Quantitd Prix unrt: Prix total : Annuité Da

: t nl , DA/ml ! DA 1

S oo e . e ——————— -
y 1 § .

! Canalisn Atioml 1165 | 120,00 1 142.200 | 12.631,20 |

S e T S S A e -

________________________________________________ e e e e s
] ' } : '
! ! ! ; ! -
D !r=2x.3+n L ! Volunce * RU 3 P.Total  ° annuité |
! ; ! ! satlec ! Da/m’ | DA ! __DA :
St e i, ¢ ! _Di/n e LS LD S
! ) ! 1 : ] ! :
PUCIS 100G 225 130,37 ' y 6-07h500 539,74
! 2 =
- i
1300 0,9 225 {30,307 : , 6:150,00 1 su6.29 ;
. ! -
130000,9 1135 18,23 | 13.646,00 ! 323,86 !
! ! i i ! ! !
1551 2,75 16 1 67,5 ! N3.500,00  1.199,17 ;
* ]
_____________________________ _.!._.....__._.._..:._....__._____.._....__.__.._._....._'

Volune dc rentlai ¢xcédentairce

—' —— ———-—,—.._—.—.-—l-.-—---.-.,—. ———————————————————— T — ——— ——— T — — -
. B h " Volapg ! Veluric ! Vc\,n Vtotal t Véxeced -
bl n e As

300 £0,9505 11,51 769,751 79,351 X3l 239,15 , 118,446
Piso .?9 €00 NBL675 Ll ers 110,600 199,35 1 10155
; !

' h62,um 1 162,10 ;
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Tronsport du volunc éxcédentairc
A

________ e e e e e e e
; > 1 7 t
1 Veluge !t  prix unit ¢ prix total ! innuité
3 t
’ n : ':':"\/1'1-3 ! ! A :
] ! Lyl ! SVHE 1 Lty 1
! ' = i 2
680594 ¢ (0,00 . 70.475,20 ! 6.250,13 !
e e o gt S e oo L e e _3._
Rolinect Vannc
| ety e ST S R ety T T L T e B
! !
! D! Quantité! P.U ! P.Total Annuité !
) 3 DA LA !
e e e e e e e e e v i e o e e e s e S ! ———————————————————— i o
1 ! ! ! 1
© 300, 5 15.551,00 ! 27.955,00 ! 2.483,17
! : ! z !
! 5ot 2 ! 2.323,00 y L4.645,00 ! 412,69
i _i i O e, Sy [ > !
tinet d¢ décharge
S o R e i Tove TS SR R TR
! Dn Quantité 1 P .U DAMMP.T DA Annuité

1 60 1 O
L | ! : ’
TE
(e R S e +
by anntité I PA L BA/T | P 400 fnnuitd I
o= = e Ao R -
L300t E S 506, 1 hosk,00 L - 358,33 !
?50/63 f 1 4 1.030,00 ! 1.030,00, 91,49 :
43-00/100 : 1 ; 33244 400 : 3.244,001 263,16 :
______________________________ S N
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Coude
0 i T > R 7 R Vi g e i R (e = S e T
‘7o' Quantits | P.U TL/UL P.T B {  fnouité pA
JEL gt e, B ¥ e £ o et S L) Lot e P e s
g ] i ;
1300 ! 3 579,00 1.710,00 1 151,09 1
VAl L R oy R R L el A e R e
C3nc dc réduction @
TR TR v T T Rt i e e '
' D mn ﬁQantité § PO DA/U ¥YP.T L T Annuité DA ¢
! : !
SRR Sk e o 1 e S Ho ....f ________________ B e =i _,:;
130015 1 1 Poo1.117,00 0 1.117,00 : 92,22 :
! ! : ! f
1100/50 1| 1 t 240,00 ! 240,00 21,32 ;
o i L P T RS It P o N My ;
Talilcau récapitulatif :
_______________________________ R e LR e
Lésignation ! Prix total L4 , Lhnuité DA .
| T T P O T R s e ey PREE T e O Ty
Génic civi A
! o ClV1lRésorv0ir ! 5a(00000,00 : 4974433463 .
| Regards i 23.000,00 ° 203,00
: 1 1
¢ Travaux térrasscnont + ' :
: rcnblainent i 342.200,00 ! Bl HE T 5N
2 §
t{ Posc de 1it e = Q5 29.372,23% ! 2.6094U6 !
!
! Transport wolumce cxcédent * 70.475,20 ! G.26iip13
{ 4 o
! Rotinct Vannc = 32.600,96 ! 2.095,65 1
' [ A
°  Rotimet de déecharge 3 7.0456,00 ! 625,00 !
1 1 _
TE i 0.305,00 ! 737,90 !
§ 1
» Cbne do réduction : 1357,00 ! 12. 454 !
. L] p o
! Coude ) 1.710,060 ! 151,85 !
e et S e S S e S L e ey ULy R a
! ;
T TAL = 6.-116.069,39 5434275423 !

N S S —
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. distribution | de la Zone haute par le reseau roamif’e -

I:ﬂ. Sur.:PQCQ Forgle des lof/'ssements 9:4.{ Canst) Ma ent

la éaqe haure <F cle : 10,2. ha .

G? reserVoir fme,l"e’ Cq_Puc,'r'g’ 700 '7]5

Ca = 151 » .
ch = 1555 m . G = 4,008,
Q- 95,L15 /s / gone
¢ = 300 Laal T
> e15 ,cht\h{r ih’&!‘an—
=1
L= Cbom)q_- gs,% ﬂlﬁ_a C\'P‘ ey
,¢75 [V =
‘ L-Goo m \\“
Zone I $ =150 m e
£ QI o l}i'l»g t ~ \‘\)t.f.s ffseaum maille

density W‘- Jd “"&Tb Kr P &hf— Pﬁt e//l

hab/ ha
160 0,64y 2,22 1, 6o
17 4’ 93 [ ¥ (er

ty dJaq £ %La
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CHAPITRE 4

DISTRIBUTION,

4 — 1 Réseau de distribution;

= Dut : D'assurer la dessertc en eayg potable a chaque instant aux
abonnés et plus particuliérement pendant la pointe .
- Conception du réscag [
La réutilisation du réservoir éxistant de capacité de 400 mi
et dont la cBte du trop plein se trouve & 100,00 m et qui est in -
féricure & la clte maximale : 135,00 m , nous oblige & partager

la commune en deux zdnes.

- Z0nc basse qui se constituc la majorité de la surface de la com—

mne & alimenter.

~ ZOne haute constitueé par 3 lotisscuent éparpillés sur les hauteurs

de la commne .

Notons que la z0ne basse sera dotée par un réscau du typc
maillé rclié au réscrvoir éxistant, quant 2 la zdne haute clle
sera dotée d'un réscay de type ramifié qui dérivera de la conduito
de jonction centre le réscrvoir éxistant 400mj ¢t le réscrvoir
complémentairc 700 m3 qui sec trouve & la c8te de 151 i

Remarque

Le réscrvoir éxistant scra utilisé comme brisc —

charge , ot comme nous pmocédons au calcul économique nous proposons

2 variantes .

8- 2 Détermination des débits aux nocuds .

Ou :

On ¢évalue d'abord la zfnc dessorvie par chaque nocud et
cela par la méthode des médiatrices, comnaissant la dotation spéci=

fique o On détermine le débit soutiré par chaque nocud :

Ql = q;i{lqu 9
KP : coefficient de poinic . Qm
g : débit spécifique i L

o

Ni : population dans la z0ne desscrvie par le nocud. Hi = Si s L
d : densité a = /S .
N : population totale .
S : surface .




3 - Calcul du réscau naillé .

Lc calecul sc fait par la néthode de HARDY - CRUSS dont lcs
bascs ressortent des lois lc KIRCHUFF appliquécs a 1l'hydrauliquce.
- Preniére loi ¢ Equation de continuité )

La soniric des débits qui aboutisscnt a um nocud cst égalce
a la sonne des débits qui cn scrtent .

- Deuxiénce 1l2iT(Equaticon de la perte de charge )

La socmne dee D.d.c. est nullc 1lc long d'un périnetre d'unc

naillc du réscau , la waleur abscluc lc la P.d.c. étant afféctéc
du signc cheisi pour lcs débite ct on corrige par approxination
succeseives les débits suppostés .
— A partir des supposés un dincnsicnne les conduitcs du réscam.
- Les pertes de charges dans chaque trongon : AH =r Qg
ol r = résistancc dc la conduitc .

En réspéctant les deux lois, on en leduit unc cexpressinn
Béneralc des débits corréctifs qui scront ajoutés ou retranchés
aux débits supposés pour obtenir lcs débits récls .

Admcttons quc lc détit Q. supposé soit crrené de la

quantitc AQ . 1*égalité des pertes de charge nous donne @

-

AH = r ( 0. + a0 )2
TAH =Ir( Q. +40 )% =0

2
> r( C)a + a.quq + ﬁqa) = 9. En nérligcant le teérmc: AQ

-

& st
Frof = ~2%rq 8Q d'sd AQ = - ——o—e-
: <
2 i Y5
Les corréctions portécs aux détits socnt @

- Corrcction proprc & la naillc considéréc avec lé signe de AQ
- Corrcction dec la naille aljaccntc affcetéc du signc Jppcsa
dc AQ .
on poursuit lcs approxinations jusqu'a cc que lcs
sorines algélriques des portes de charges dans chaque maille
soicnt inféricurs a la valcur adnissilblc de Uab 11
ct 1la valcur ¢ AQ infériecur a J,4 1/s o




4L - Calcul des pressions .

La prcssion cno chaque mocud cst détérninée a partirde la
c3tc piézinétrique du nocud précédant cn rctranchant .
= les pertes deo charpes qui se produiscnt le 1ong de la esnduite.
= la ciGte du terrain au nocud consilérd .

La pression naxinalc cst <dc 6 bars ct nininalc cst de 3 bar.

Déternination cn prontier licu la eBtce pilézonétriqucam point
de raccoridcnent . CP1 = C.R - Hr~

1
ot C.R : c¢ltc du radicr .

CW1 : c3tec pidzenétriquc au point dc jenction.
D
Hr 7 ¢ Ped.c totalc dans la conduite .

ponc: @ B, =GR - G%. .
14 J.l CJ.:L C i

5 Equipenent du réscau dc distribution .

Les conduites du réscau dec distrilution scront cn D.V.C.
aux juoints collés pouvant supporter une pression de service
dc 6 Lars . Le 1.V.C. préscntec 1l'avantare de :

- Résister a 1'arressivité des caux saunBtros .

Dininuer les pertes de charpges .
= Los jeints sont facileonent éxécutablces .
= Consomne une partic du coup de bélier qui peut sc Préscntcr

dans les conduitos du réscau .

5-1 ficcessoires:

- Rolinct - Vannc :Ils permetéent 1'isclenent de divers

trongons de canalisation , donc ils dcivent 8trc préscnts

sur chaque btranchcerient ct sur lcs longucs conduites .
- Ventcuscs :Ellessont placées aux points les plus hauts
dc la conduite pour évacucr l'air cntrainé par 1l'cau et gui
s'accunulce aux points hauts des conduitce .
~ Roldnct de décharge : Ils sont placés aux points bas
Ge la canalisatisn pouxr perncttre la widange des canalisations

ct 1l'évacuation decs déplts .

—~ Pitcaux d'incendic : Ils sont placés dans lcs scctcurs ou

(9]

il y'a risquc 'incendic,leur raysn d'actisn est :150 a KOO 1y
- Pieccs spéeiales
= Tcs : scront installés & chaquc ramification dc 3 condtcs .
- C3nc de réduction : pour perniettre lc raccordencent des conduitce
dc diametrc différents .
- Coudes : sont installés pour les changerients de dircetion .

e
= Croix : s'nt install¢es 4 chaque ramification Jdc 4 condmitcs.




Calcul du reseau

Pressions qu S0

maillé ef des
\Iar:anf't: A
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1

S e»\ cotres dulecrain C ote Picho
Mat \le \gn d) L Q%(d-!q lej‘% AN natave\ (m) R(,SS‘.OP}
PIA S o | o el | e1n I | [ATIOV] AVA- Amont| AVa) &*kgg‘L
R-1|55045535 - 8580 lo31|96,5 35 | 100 | 9969 |2y, 69
4‘1 250 5115 qq 29 3? 210 o'qq_ ;5 85 %S 69 35’95 43'95
2.3|250(2875| 3505| 2562 /lo23| B5 | 535 |98 95| 9868 1,10
¥ 34(200 3c25 24 10] 17,47 o1l 515 | 56 | 9868|938 5¢ | y2 54
ﬁ 5_4{, 150 Qﬂ?f 10, 00 4}?0 4 0,04 56 60 98 54 9&}50 3850
3 |4.11200|164 |_1913| 26,53 (140 058 60 | 63,5 | 9850/ 93,08|393,08
11-1]250(130 | 201 |-53 66| [o61| 695 | 75 | 99,08| 93,63 24,69
94 [4-5]150{¢19%]-10 -1,70 _,«3’5‘,15‘-0‘014 60 56 3BS | 985y | ue Sy
5.6|150|335| 1001|667 | 03| 56 | u5 | 3B54| 98 45| 53,75
351 611150 16| 93|59 [asiolo2y| w5 | 50 | 9845|9792 (392
% |7-4/150|345|-8,6 |-823 058 50 | 60 | 9792| 98 50| 385D
a04| 200| €63 | _19 |[-232yl5m% (ac| Bo | 63 5| 932243308 | 3158
§ |1 200( 16| 4963|2653 | 1058|635 Go | 99,08 9§, 50| 38 50
¢ 43 |150(¢et| 10 | 347 f,e'lrvs | 6o | 58 | 9850[9% 05| 39,08
9.40{150(A5|- 2} |[-¢15 |7"° Lomt| 58 | 8o | 9705|9322 13,22
o a.yf150(cea| _10 |-9,ut|-59°-185| 58 | 6o |9105| 3850| 3B S
9 |43 | 150] 3 8¢ 8!25/0,58 Go 50 |98,50| 9792 | 4?32
ﬁ, 7-8|150|%35| 1123 1,57 e 107 50 59 97,32 anf u1 85
s |8.9|150|515| -0 _12;32 -020 55 56 36’55 95‘, 05 53 05
w10 150(5935| -10 | -1979|-1540] 43| 80 | Bo | 9539 | 9122 | 1721
4 | 409 | 150 (17 21| o5 L oit| 8o | 58 |9+22 |93 05| 39,05
4 |9 |98|150]|51%5| 40 | 13,92 (o 58 | 55 | 3105|9685 1,85
81| 200 (%15 1¢35| 15,55|810°| 09| 55 | 46 98 85 97,86| 57,8¢
I |1y| 150|515 342 2,06 oo¢| 46 | Bo | 9286 9180|1760
454[; 45‘0 S'Q.D'S "H,GU— "L‘UO} ,5(3 .0.‘15' 50 80 915‘5 9?80 4250
A [443|150|ye0 | -3,42 _2.,06/.qu. 8o | L6 |9%80 9796|5186
5 1s4g 150|500 Goo | 6581765 (03| w6 | y3 |97 86|97 554855
A4 150 qﬂ- 0‘?)5 0,19 4{'13 (V| 50 91-,5-5 SG% L}QSG




Calcul du resecau maille
Press/ions ad Sol.

et c/cs
VA RIANTE B"

S C3res Teerain Cdbes
Maille \3« CP L‘-Q{a.\riff Qc-"-'ﬁ%& A Naruce | F'*‘*éf*\““"i\uﬂ'cﬁiw
PIA LS [mm|em | ¢)s ey [ioh | w [Ament] Aval | Amenf] AVal G‘Z,:;t
Ra4|350|45525 _ 8580 031 9¢5 | 85 | 1ov {9569 44 €9
112200552 | 30 | 18°0u}210] I’sr. 85 | 28 | 9369 95}5 2d 73
T 2248| 200| 2835 2. 9¢ | 45 00 035| #8 | 63 | 9BI3|ggig 3528
T |4813| 150|386 | 42 0o 3{55/943 €3 | Se 98f38 Q qzzs
2¢ (4920 80|29 | 394|237 (402|035 5 | 60 |98 25 gjoo 39 00
200( 300 (2835|5022 |- 62 18 08| 60 | B5 |9940|9969 |1y 63
X |4948/450 (385 | -12 | -338|.240|-013| 5¢ | 63 | 98 15| 9838| 3538
g | [184%450|230| 1033 ¢ 99 o3| c3 | 53 9838 | 98 03 43 09
© |434¢] 150(335| 834| 5747 te 01| 030| 55 | 57 [9805 |97 % 4679
5 4usr BO(385 |. 4 00(-1,63 | " |owl 51 | 56 | 9779 98 254223
320|300 |20925] 5712 | -5€ 82 3457040 €0 | 60 | 3IB5C| 93 00( 3900
T |2049] Bo207 | -39y | 2 37 05| €o | 5B | 9900| 9825|225
s X |#4¢ 801230 | 00| 43| Aouy sc | 51 |9825| 9%81|4C81
4645150 11035 11,45 | 5,45 |oo8| 51 | 45 | 9781|9173 527
15-4| 150 |usu | 862 | 292 |%93|o 11| G5 | So | 97| 9762|362
1% | 4-3 | 150| 31657 40,40 [-17,23 o3y 5o | 60 | 9362 9856 385‘6
12| 00 |u#1s] -6 33| -519 |40 |-223( 15 | 635 | 3605| 9828| 3078
< 2.3 450|461 | -1000| .8 42 -028| €75 | Go |982b| gy 53 38,53
Y- [3.¢ | 200|615 zs‘m L7 "45 462 203 60 | 55 95 51| 9¢ fo 41,50
¢ | 150141825 4035 40,22 ous| 55 | 5 9650 9¢,o5 | 21,04
F |¢-» [200 [41955| -25 | -3145|.340]-20H 55 | 60 | 9650 38,53| 38,57
< I (3.4|150 346251 4049 123 _403u 60 50 | 98 57| 9%,63| 47,63
,-S | 250 | 460 4q,3r, 3 43[7, 4|1 00| SO uS | 3363 96,63 5763
5.¢|150| 138 | 10,78| 5 91 of3| «5 | 55 |9¢¢3|9¢so| w50
4-4 11501153 |_129B| _ 1428 45Y|-328| Bo | 75 | 9377 | 9¢,05| 21,05
S [1-6 | 150(18)5 | . 10,55| - 10,12 Q| 75 | 55 3;05 9¢,50| 47,50
¥ ¢-3 | 200|230 | 20,00 21701~ "|osc| 55 | 58 g¢,50| 95 9| 31,94
1% |3-10 [150|523 | 40,00 43,??: 4571230 58 | 50 45,94 93cv | 43,64
gt | %41 Bo|176 063 .06 Loty| S50 | Bo |936y|93,7(13,78
14| 4go|s605| -F 42| -1u,22 (. 45|-198] 50 [ BO |91,38| 93 J1(13,18
e & |#40| Bo|2% | 06| 036 et B0 | To |9333(93%63|43,63
Wil |[4043 | BO|5ycas] ©50| 2,52 [c40|2,30| 50 | 51 | 93°63|94,33| wo, %3
12| 8o[29 | .y5 |-1,41 o 51| 5o | 97238 2,7 41,7




e ofes fercal akes,
Mol i & lie Q o bai)) C?\&‘:“;':?-'\ ;‘. ‘;’jﬂ)‘m} Prdb'a';
LA LS | il b b o
2 Lia | 2in (4P o Amont{ Alal Ar’\on""A\’d\ 5{,10
A0 #310| BO (544 _050| -2,5%|-g4f-230| 5
% |10-9| B0 17835 -1 09 2,16 gﬁcos; 5o 52 %g% E’33‘3' e
W |7 |04 8o [sw 048] 113354 : L
e S il :11’82- u13 Au| g6 | 49 | 93,00 94,65 qz ¢S
0, ’ 401032 49 | 57 | 9785| 31,33 40,33
$ [13]|150(529| _1000| 1373|794 -2
Rty el . -13 =)
S 28 | 1ool2ess| 1| seu| ol 1is 5e 3? 32;& gsw %
o ?-13 1508 529| 53u| 3311 4423 US | ¢ | 9429 9%?@. 2?2
A0 L it
4?815] 1,00 -2, 16|570|053| & | 50 95 06|93 63 (w3 €3
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CHADPITRE \

vovis éstimatif ct_gquantitatif du _réscau

de distribution .

VvV -I sésipgnation dcs travaux :

1) Travaux
2) Trawaux
3) Travaux
L) Travaux

5) Travaux

préparatoircs .«
de démolition .
de térrassenicnt .
de béton .

de pcsc du réscau .

6) Bésinfecction de la camalisation o

7) Liquidation du chanticr .

ITI Dcevis guantita

!

y ~Cviation du trafigc
1 Tablcaux injicntiq
!

ct prohibitifs i

| Barrcs 4éfensives )

e _...__.....———...._-_........-...

20 ! 200 1 4.000D 1 355,32

-
——
-

. portablcs 100 nl 20 ; 2.000 : 177,65 ;
y “rranisation chanticr - 1 25.00 .};“25.000 2.220.66 .
t,__i ___________________________________ O -jarg ....... BN e
T TAL :FHF 41,000, o | 3.641,52 |
2) Travaux dc dénolitiom @
VA SRR R T B T R R e -
! Gsignation ! Quantité 1 D. W BTN innuitc 4y
____________________ B T A e e e e
1 ! I
) Extirpation du ! 5 ! ! :
: vépétal sauvage : 3,056 n ) 4,40 ! 16.966,40 ! 1'50?’05i
© Démolition objet : ! ! :
! dc scrvicc conmuns } Y Y
{ PIT,Sonelgaz..... ; - \ 3.000, 00! 8.000,00 : 710,62 !
y Consolidation Jus! ! ) |
) E !
objets touchés ~ y 8.000,00 ! 8.000,00 4 710,62 !
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3 ) Travaux lc terrassccnont @

e Sy
T ] ! 1 .
! Désignation | 'Quantité ©.U "A 2 T DL qfnnuite g

! Tout terrain + renlbladl

! toutcs pronfondeurs . !

pour canalisation nlca- - ;

niquec ou a la nain , ! 7.1906 nY 120,00 ! 8£2.800,00 1 P4.635,4
L]

! : !

-

y Tcerrasscnent dcs regadds i ! !

sur tcrrain dc toutce § i | !
! : o 140,00 ° 721500 6L, 04
Cs o Il - .

1 -:I,]\Wl:t.ur = : X ,_.__,.!1, ! 5:35 ,.13. 200’ 50! 16{. 00: OD! 1‘40?98358
¢ T'ose de 1it do savloe C )3 Ty P
e e e e A e T B S L, %

T THL = ”-030-121300 ! 91.502,5{
! ! !

. —— e 87 2 T L e s o ———— T — e T o . M e s

£ SRR T N e e P A e g o i T AT e .l !
q-_Pésignation 4 Quantitél Prix unit DAY D.T A Langaite Oy
i !
! Transpirt des veluncs ! : . ! !
i excédentaircs de 1la . f : §
tranchéc et rcraris ° 1.844 it 20,00 ! 147.520,00 1 13.103575
1 $ q
" Renisc cn état des rdﬁtos 1 ! ! :
! giudronnécs avece ! ! ! !
[ q
! conmpactage ! 100 nl! 170,00 ! 17.000,00 1.510,06 !
o L Gl e ,
TUTAL 1 1C4.520,00 ! 14.613,81 ;
I R e 4
Constructicn des rerards cn Léton
ava dec béts . . .
4) Travaux de CEiE arnc + cuoffragc,ferrailla; c,tonpon
¢t cadrc on fonte
AT EER [ e ) i [ty R e
!?651rnct1~n ! Quantité ] .U Z4/U @.T 4 Wnnuité
-.!...- _! ___________ AR e ! --------------- .i o o e e s .5 S =
y Regaris s 22 E 5.750,00 ! 126.500 } 11.236,67 -
! 1 : !
_____ o e —— s e e . e e . o e i e
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5) Travaux lc posc du réscau

— Fourniturc a picd A'oouwrc +posc dc canalisation cn DJV.C

3

rigicdc dc 6 bars £

e
:f nn : Quantité : el SA/rid ;P.T oA ; fnnuité DA;
''i5. : 4.315 nl i 18,00 ! 884.700,00 : 78.585,25 f
f 2R s 230,00 : 332.350,00 © 25.521,65
‘25 ! 30 ml 255400 | 244 .850, 00 ; 21.743 527 '
— Fourniturcs & picl d'ocuvrc et posc cn tranché de
rolinet vannc a cagc ovalc,Sonaconc typc 2100 PN 10 + posc +
buté ct ancrage .
o e e e e !
L_? oo Quantité ¢ DU LA/nl !P. 1 . fnnuité L :
' yso ! 36 ' 2.323,00 !  83.628,00 ! 7.428,42 !
P 250 ! o' 2.988,00 ' 11.952,00 ! 1.061,66 |
! 250 ! 5 ! 4.020,00 '  20.100,00 ! 1.785,42 !
! o350 ! 1 8.798,00 ! 8.798,00 ! 761,50 !
b ogoo ! 1 ' 12.230,00 ! 12.230,00 ! 1.08¢,35 *
! i ! ! ! !

‘l......ll.'l-‘...l....‘....-.--.l...l‘lb'..l.h..l.‘l‘.—.t....l.l.u
=Coucdes + posc + btutéce + ancrarc .

T e e o —— — o o —— . —— A e S P T S . T . T e S S o . T i i S0

! i :
;15 o = 335,00 ,  1.005,00 85,27
. ) - ! . s
o 2 4 525,00 | 1.050,00 93,27 '
g o0 1 1 615500 | 615,00 54,63 °
s S i o s i e
- T¢s + tutées + posc + ancrajc,
TR g MG aeaaRE T T T !
g 150 A 808,00 ©  13.736,00 1 1.220,13 |
* 1 i
= 2. | 1.575,00 *  3.156.00 1 279,81 1
- 1 1.255,00 ! 1.255,00 | 111,48 |
Il-s.‘.-! o.o.&-a-—i ........... ..--!--. --------- a-..,'.. “ s s e .--.t!
= olinct flotteur pour réscrviirs .
! _________ ' ———————————————— T S -! ————————————————— !
L 3%, 2 1 15.418,00 ' 30.836,00 | 2.739,07
!-;-o.o-.l--. ----- t.-.!tl-o.'t.llhtlil ------ o-.-.--oo-!-. ----------- ‘
ST TIL [ 1.650.255,00 | 146.587, 20 §
ey TRyl dlplplpeepbtbrled & Mottt e
foraix £ 1501 1 | 1.c06, 1.826,00 1 162,20
S/T tal : 1.052.081,00 1 146.749.40 ;
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Repurt 1.£52.081,00 146.74S 4440
- COncs Jdc réduction :

i 1 ] ]
: Z mn :Quantité ; LU LU ; el R ; nnuité 74 |
! 35125 ! 1 1.572,00 ° 1.572,00 ! 139,74 !
P asigse ! g ! 965,00 * 95,00 ! 85,72 |
P ysieg o g ! 797,500 ! 3.184,00 ! 282107
! 25120 ! 1 ' 1.117,00! 117,00, * 99,22 *
b yoa-zs) ! 1 ' 1.808,00! 1.808,00 ! 160,50 !
' yoo-g50 1 Y 1.371,00! 1.371,00 ! 121,78 !
' 5560 ! y oot 349,00 1.306,00 124,06 !
! ! ! ! -o'— -------- .--‘-v!
e T i s o B b |

= Robinet dec déeharge

e L e — ._....._-.._..._—_..."..-.._—-.__.___...-..__-_-_...__..-_..__—..._..__—-_-.___.-—-.__.._-.

! : y !
ll.(_-'_‘ ) l{. ' 3.523,00,' 14.0)2,00 v 10251’75 :
'.ll‘.l...‘.b‘.lltl -------- -.o.oo-‘.---c----.--o--o-!oo ----- L .-!-
'
Joteaux incen- ! ! ! !
dic ! 5 1 11000,00 1 6C.000,00 5.8C2458
Ventouse ! ! t :
! NG =13 ' 3 A 1.100,00 , "3a300,0C 273,13
T —— _I"-:___=::_::_::::::::‘::::t:::::::::::J::::::E:I::::::'
t ]
T TAL GENERLL P 1.746.886,00 : 155.170,65
-6) Lésinfoction de la canalisation :20.000,00 Y.776454
7) Liquidati.n Au chanticr 25.000,00 2.220,68
III) Tatlcau récanitulatif :
e Rt T T | Bl et sl o R ) o
¢ _iCsignation ' irix total a4 ) | pnnuité T
! Travaux préparatoircs ! 41.000,00 : 3.641,92!
! Travaux 2c aénolition ! 32.966,40 ; 2.026,29:
! Pravaux e terrasscrient ! 1.194.641,00 ; 106.116,37 ;
! Travaux 2c Léton ! 126.500, 00 ; 11.25(,57;
! Travaux ‘¢ posce du réscau ! 1.746.886,00 ; 755.170,55;
! Lésinfinction ¢ la canalisa- )
! tin ! 20.000, 00 ‘ 1.776,54 !
1 Liquidati.n de chanticr 1 25.000,00 ! 2.220,68"*
L Sl = e S| Lo L !
— ! ! =
Total Géncral : 3.166.993,4 1 283.091,12
!—-— ————————————————————————————————
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XIV) ‘cvis quantitatif ct éstinatif dc la variantc "BU

1) Travaux préparatoircs : nénc que la variantc "u',

2) Travaux dc dénolition :

R e e T e '
" nésignation  y Quantité | p.U. | P.T LA, fnnuitd oy
5 —-——-—-——--n--——--n-—'————u-m—-..,_———— —-—u——-—u-—-—-———‘——-——-r‘..-_——-------va"\—- —————————————— ;
! Extirpation ) 5,713 02 Leli0 © 25.137,20 1 2.232,&F °
L5 olici el ! 8.000,00! 8.000,00 1 710,62 !
EConsalidatian E i 8.000,06! 8.060,00 1 716,62 !
i ! = TR
Total ¢ y #1:137,20 ° 34654, 10
3) Travaux Jc¢ terrasscnent :
W S R F RSN g i NS 35 S =
ésignation ; Quantité iP.U. A T.T DA , Annuité Ly
_________________________________________ oL T e SN )
1
= , ! ! o !
y Tragchéc 7.305 nl 1120,00 ! 8764500,00 77055575
; Rogards ! 2,71 o 14&00 | 1.075, 40 9556¢ 1
| Toso do lit satle 95k ! 200,60 , 190.800,000 16.943,19 !
" Transport de déHlai: ! ' ! !
' - do la tranchéd 3.105,25 n2 80,00 , 248.420,00 22.066,L40 !
! - differents rcgards 6,87 -3 80,00 ° 709,60 63,03 ,

! Remise en état lcs
s

g routes goudronnés 106 nl 1?0 oo ! 7. 000{30 1.510, 06!

4) Travaux de beton :
Constructivn des regards cn téton arné + coffrage + ferraillage

+ tanpon ct cadrc cn finto

________________________________________ L__.--___wu“__-____m________
! ! i ; !

, -‘¢signation Quantité 7.0 AU v DT DA y dnnuité A J
- I
PoT e = T e P e A :
! Regarls , 29 g 2+750,0p0 ! 166.750,00 , 14.311,%0

e e e e s . i e e - L]

! A
Total =, 166.756,00 ° 14.811,90 |
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, 7 mr | Quantité |

el .u/ﬂl

- Fourniturc + posc

25

Tl

7¢ canalisatisn cn .V.C e

T T e R T 1

tnnuitée L

£, Lars .

_r__-----~~--------—--—-~----L--—---———~——-—-~—+—~—————-————————-;—
; 8o ;2.1“5 ril i 90,00 ! 189.450,60 ! 16.828,2¢ ;
E1n: y1.525 " ; 120,00 ! 183.000,00 ! 15.255:34 1
;15 y 3.250 1 ; 180300 ! 585.000,00 ! 51.963,80 A
I200 g 1.2.5 " : 230,00 ! 277.85C,00 ! 26.457,12
Lsoc { 425 ! 350,20 ! 146.750,%0 | 13.213,02 |
! - Fourniturc ct posc des rotimcts vannc ovalc . :
f‘ ““““ i e i =hies5 - L ST T !
; 80 , 21 ! 1.000,00 23.058,00 2.046,17
Jon g m P1a3ud,e0 ) 14.828, 00 ; 1.317,13
“15° , 26 1 2.323,00 60.396,00 ] 5.364,97 ,

200 6 1 2.980,00 17.928,00 ° 1.5,2549 :
‘300 , 2 ! 5.591,00 11.162,00 i 593,26
:350 \ 1 1 8.798,00 8.798,00 ; 781 450 1
;400 1 1 ! 12.230,00 12.230,u0 ‘ 1086435 |
s P On R AT e senaleg O s e otde s s Sarein sialarsloiae cosmsens

. — T — T — — T ——— —

— Fourniturc

———————

des Tés + posc + butée + ancrage .

, 60 1 5. 1 495,00 2.475,00 219,85
y ToC ! 2 ! 653,00 ; 1.306,00 ) 116,00
, 155 11 ! 1.206,00 ; 13.266,00 ; 1178538

g 200 1 2 f 1.929,06 ; 3.858,00 ; 342,69
§ 360 i 1 14.034,00 4.034,00 358,33
| : i

502, 0v
2.236,00

2.323,00

posc + butéc

Ts ODQJOU ;
2.23%6,00 '
2.323,00 °

- L R - s s s

e 532 974,00 !

e ey

+ aneraic s !

s s s s s s e ET e e

!

206:35 !
................. ;
140-610,53
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Report : 1.582.570 401 140,610,053
— Fourniturc dc coudcs 1/4 + posc + butéec + ancragc .
N e -
! Désignation y Quantité .U 1.4 /Uy P.T .4 t fanuité wp
R e b e e :
g Z 8¢ : 1 1 93,00 . 93,00 ; 8426 !
, 2 .1t 500 1 145,00 ! 12,60 1
1 z 159 ' 1 ! 335,00 y 335,00 . 27,74 !
’ Z 2 : 1 ¢ 525,00 . 525,00 ; 464,63 1
LR R T TR T PR Peorenaan e lhiatere Sa e St e s e e Vs e e e e )

!
pommmm e R s e prmemmm e . :
, 13262 t 3 1 31500 45,00 03,94
| 1500 ! U 1 389,00 4 3.501,00 , 310,50
: 3ou=-2 i 1o 1.372,00 ¢ 1.372,00 121,67 |
g SC=15¢ ] 1oy 111700 ¢ 10117,00 J)s22
, 20m15C 5 1 795,00 4 3.920,00 |, 353,53
; 152-10.; ! Ly 501,00 4 2.004,00 , 176,01 1
, 35v-ax T 1 1.498,00 ¢ 1.498,00 , 133,06,
15C= 60 1 2 | 349,06 ; 698,00 , 62,00
P 300- & r 1 1 872,00 ; 872,00 77540,
1 18- 4 ' 1y 285,00 ;| 285,06 ! 25,32
e 1 1y 254,00 , 254,00 ! 22,5
S i TN o aicls B o siale Cdew o el oy, B e camain
= Robinct flottcur :
e et ==our "4‘”“""“"““’”“‘“‘""“"“““‘i
1 350 {2 115.418,00 ‘! 30.336,00 : 2.739,07
PO (FE S . EO s $eiany senr e ) Rl e bl -
= Crodx
SN = T e e e 1
; &0 v, 82,0 |, 822,00 ! 73,02 !
;15 ¢ 2 186,00 | 3.652,00 324,40
jevssenaede s e s gl e AR L I Neic
- i'otecaux d'incendic
JE e S e [] “"““"""“'"T'""“"""“""__' """""""""" '!"""‘”""““"'""""_""'"
P g 6 411.000,00 , 6€.000,0¢ ; 5.862, 58 ;
== e e T

e - -
T ) S | e i —
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Report @ 1700 900 500 151.175,36

- Robinect de¢ décharge

r__--'_"""l“""'"“'_""_"“""r"'_"__"""'"'-_‘"____""'"""'"'"'"""""“-_"""""'_"""_"_ T

{ #on gQuantité P.U. BA/U LD.T 2L fnnuité DA,
s 15 : : !

!
60y L 3.523,00 | 14.092,00, 1.251,75

% & s s e st ARt EeEa s lll.tb.b-l-l.-‘.l-.-‘llll.‘b...l.lth....ll.ha...L

= Ventousc autonatiquc + posc cn tranchéc : PN € 1N %3

- L | 1.100,00 ;| L4.400,00 390,84

.
!-....q-.o-.loon--.o.-.o-.oo-n-o--.no--oa;c..-a.o ---------- LR S A S -

1
o _ i
6) Désinfcction dc la canmalisation? 20.000,000 14776454

7) Liquidation Du chanticr : 25.000,0q ‘2,220,631
V) Tablcau récanitulatif :

_________________________________ _'._.,.,.—__.....__._..........__.......-._____....-.._.__.—-__——-.
! ’ ! !
2ésirnation ! Trix total 4 | innuité LA i

- e o b ey = bl
' Travaux préparatoircs " 41.000,00 ! 3e641592 !

; !

" Travaux dc dériolition ! 41.137,20 ! 3.054,10 |
! Travaux dc torrasscncnt ;1.334.609,00 ! 118.549,31 !
: Travaux dc béton . 166.750,00 ' 1u.811,90 !
y Travaux de posc du réscau | 1.720.400,00 ' 152.%17,95 !
. icsinfection dc la canalisa- 1 ! !
| tion ,  20.000,00 ' 1.906,5 !
! Liquidation du chantior " 25.000,00 I 2.220,68 !
! o | L e M1 S 1
!

1
# . '
Total Géncral = !13.348.896,2p T 2%7.472,40
1
CONCLUTICN
La conparaiscn des Jdcux résultats nous conduit a

atopter la variante fan s car cllc cst plus écononique .
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CEAPITRE VI

- i

LDDUCTION :

VI- 1) Introduction :

ans une adduction par refoulcmcnt, le captage se situc a
un nivcau inféricur a cclui du réscrvoir dc distribution .

2) Choix du tracé :

Lc cholix du tracé a ¢té cffectué cn réspectant, dans la

nesurc du possible, les conditions suivantcs 3
a) Recherche d'un profil con long aussi régulier quc possible avec
unc rampe toujours dans le ndmc scns vers lc réscrvoir do stockagc,
b) Evitcr lcs contrcs pentes qui pcuvent donncr licu aux points
hauts & dcs contonncment d'air plus ou noins difficilc a évacucr,
Ccs derniers pouvent créer cn ces points dce cavitations cntrai-
nant la rupture dc la veince liquidc .,

¢) Le tracé doit suivrc si possible, 1'accotenent decs routcs
pour faciliter 1'achcmincrment du natéricl .

d) Lcs coudcs doivent 8tres largenent cuverte afin 4'éviter
lcs butées inportantes

¢) Le tracé lc plus court possible afin de¢ rcduirc les frais

diinvestisscnent

3) Choix du type des tuyaux :

Lc choix cntre les diffcrents types des conduites cost
é¢tabli sur decs critércs d'ordre technique a savoir lc dianetrc,
la pression dc scrvice,lces conditions de Posc ct sur dcs critérces
¢cononiques qui cenglobent le prix .

Les perteos de charges lindaircs sont caleuléces par la
fornule do DARCY-WEISBLCH AHy = (£.L.v%)/2.g.D, .

Lcs pertes de charges singuliércs sont éstindes a 15 % dcs pertces

de charges linéaircs , cc qui rovient a écrirc : AH_ = 15%,JAH1 .
La pertec de charsc totale cst la sonne des doux pertes de chargs.
— T p— 2 fad
A, = BH, + aH_ _ = (f.v Lg)/2.5.D,
Ou : f = coefficient dc frottenment :,
L = longucur géonétriquc .
V = vitessc noyennc A'écculenent o
L= 1 ngucur équivalentc , L, = 1,15.L
Bh = dianetrc dec 1z conduitc
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Lc cdefficicent de frottemont "f" dépend de la naturc dc lécou-
lenent, qui cst foneticn de la rugosité relative et du nombre de
Reynolds . Lyant ces deux paranétrcs cn peut dAéterniner lc régine
de 1'écoulenent en sc réferant au diagranmne de Mody @

En régine turbulant rugueux , le cocffieient “f" est donné par

la fornule de NIKURLDZE ,

fr = ( 1.14 - 0,86In ("»,/'Dl,l})“2 . avec f'-/D]:l : rugeosité rclatiw
En régime dc transition le cocfficient "f" cst donmné par la
fornule de COLEBROCK .
£ = ( -0,86xIn( %/3.70, + 2,51/R(2)"/2)72 |
En precnant comnce premniérc approximation "f'" déterminer par
NIKURADZE .

R = V.Dy /3 .. Nombre de r Reynolds .

N : Viscosité cinématique de 1l'cau, ellc est prise égalea
1076 n2/s. A la températurc de 20 °C .

V : Vitessc tirée de¢ 1l'équaticon de continuité

V = 4.q/ PI.D® .

Par conséquent , on aura :AOHg = 1.15 x L x£ x O,OBESXQE/D$ .

Lvec D : diamétrc de la conduite

-

4) Calcul dc la hauteur nanométrique totale Hnmt

Homt = H +AH + H = H_ + ARt .
r asp z
Hr = Hautcur dc¢ rcfoulement .
— - & ﬂ'a nirs 1 [ —_ .
asp = Hauteur d'aspiration , Hasp 235 m
AHt = pertes de charges totales .
Hg = Hauteur géodésiques totalc d'élévation .

- Puissance dc pompage :
P = ¢{ g.Q.Hut /i .
P /: puissancec on KW .
N : rendement de ponmpage .
- Bncrgic conscrnmée par le pompage @
E=Pxtx365.

nombre d'heurcs de pompage par jour .

ot
e
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Dans notre projet , nous avons choisi des eonduites en P.V.C

rigide de 16 bars pour lecs avantages qutelles présentent :

- Elles ne sont pas touchées par les milieux eorrosifs,ce qui
élimine le besoin d'ume protection cathodique .

- Elles sont considérées comme conduites tres lisses ,faciles a
cintrer (4 chaud ou a froid ),

—~ Elles sont trcs économiques et disponible sur lc marché 4 dles
sont fabriquées par la S.N.M.C de 8Sé&tif .

5) Bache de reprisec :
Elle sérvira dc collecteur pour les forages et de ¥che &
repxise pour la station de pompage .

- Capacité et dimensionnement :

La capacité sera déterminée par la difference des wlunmes,
le volume d'apport cumulé et le vwoclume de refoulement cumilé
pendant 24 heurcs .
Le débit de pompage disponible est celui des puits que nous éstimons
a 56,5 1/s , soit un wolume dec 4.881,6 me par jour , et le débit
d'apport cst éstimé a 4.830,54 m3/j » 80it un wolume jcurnalier
de 4.830454 no .U'ou la difference Voache = 4.881,6 - 4.E830,54
v

bache
Nous mobilisons cc¢ volume dans une cuve cylindrique avec une hau -

=: 51 ;06 m3. On prend 80 m3 par mesure de¢ securité .

teur d'eau h =4 m Jd'ou V = Sxh avec § = ,.PI.DZ/4 2

q. ; 1/2 :
donc D = ( 4.V/PI.h) =51 ;{ voir tableau dc calcul page

suivante ) .

6) Etude tcchnico-éconmique des diamétres d¢ refoulement .

Pour mettre en évidence cette étudc nous avons choisi

trois variantes .,

Pour é&lever un débit Q 4 unc hauteur géométrique HF lonnée
on peut choisir differents diamétres . Si on adopte un ;rand
diametre lecs frais J'investissement scront élevés, par contre les
dépenses d'exploitation seront faibles .

Et si on prend un petit diamétre le contraire sera observé s CC gi
nécéssite le choix du diamétre qui nous permet 1'obtention des

dépenees totales minimales .
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Dimensionnemecnt de la bache de roprisc :
Actucllcment il n'éxiste qu'un scul puit donnant un débit
de 18,5 1/s ; mous projectons donc dcux (2) puits pour le futur .
Pour lc calcul de la b&che de reprise , dans motrec étude ), ms
nous éstimons que ccs 2 puits mous donnc un débit dc 38 1/s .
Donc lc débit total de¢ calcul scra de 18,5 + 38 = 56,5 1/s .
a) Détcrmination du temps de pompage : Horizonm 2010
Débit d'apport = 0,05591 m>/s = 201,276 m>/h .
Débit des puits ( éstimé ) = 56,5 1/s = 203,4 > Ll L
On a z¥ext un tcmps de refoulement de 24/24 dYou le temps de

o . = 201,276 5
pompage est dc tp = -355% X 24 = 23,75 h .,

e Tl A e o ) Y AT e ; """"""""""""""""" T
r___Tenps , Temps de rgfoulemeht*_VOIQgg_@_&Y:QEQEEé__gé____4_
1 Sas ety 1. ' 8os,t06 ' 805,104 !
¢ 4=10 6 I 1207,656 1 2022,76 :
1016 1 6 y 1207,656 1 3220,416
y 16-20 L 805,104 ! L025,52 !
, 20-2h L | 805,104 ,  4830,624 1
T " Y [ T
: Temps !Tcmps d¢ pompage q Volume m y V.Cuulé n
ot Do e T R R RN L 2 !

o-4 ! 4 813t b gise !
VT (o 6 , 12204 1203y !
1 10-16 ! 3 1 1220,4 b 3254,y !
y 20-24 4 y 81346 y 4881,6 :

BEL = Yo I e e
y Tomps O = 4 | 4=10 ;10-16 116-20 !20-24

i erpene raTer s e e ———— A A e —_
VOr) 8,496 | 21,24 | 33,984 | 42,48 | 50,976 |

v
i

—— ———— — -_—

Alors la plus grande diffcrence est de 50,976 mj .

Pour plus dec sécurité on prend 80 n> ~
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7 ) Méthode dec calcul &

Le choix dec la gamme des diamétres sur lesquels portera
notre étude sera donné par la relation dc BONIN et de BRESS .
DI =K. (@ Jiien éxpression génecrale .
Dans la formulec dec BONIN K =1.(s/m)1/2
Dans la formule cde BRESSS K = 1;5( .*3/1‘-1)\1/2 &
Q : étant le débit a élever mz/s .
- Pertes dc charpes : elles sont éxprimées par la formule de

DAT - 3LCH @ -
DERCY-WELSBACH iny - ¢ 10 v2/2.0., .

: cocfficicont de frottement .,

-

ou f
V : vitesse n/s
Dh : diamétre
e : longueur équivalente . Le = Li + ks .

t

- Calcul du prix unitaire du KWh .

Le tarif dc l'énergic d'apres les statistiques de la Sonelgaz
est carctéris¢ par lcs paramétres suivants :

e = a + C‘Pc + d.P,1 por gded |
c

a : terme fixe éstimé & 28 Di/mois

C.P, : puissance mise a4 la disposition = 9,80 DA/KWh/mois .

d.P_ : puissance absorbée = 2,10 DA/KWh/mois .

ei : cocfficient de pondération ?

hecures de pointes : ?h - 21h el = 0,4735 DA/KWh .

heurcs pleines : 16h— T?h ¢t 21h—-22h30' e2 = 0,0961 DA/KWH .
heurcs crcuscs : 22h30' - 6h e3 = 0,0248 DA/KWh .

Puisque le rcfoulement se fait 24h/24h alors :

¥ Ci.od = el.4 i €2.12,5, €3.7,5

—— e — — - - e e T e

2k 24 24 '
Tout calcul fait on aura ¥ Ci.ei = 04,1378 DA/KWh .

D'od le prix unitaire du Kwh :

e A D 2 GO S L h2 0. o e
S =Sansz0 T A six30” t Cl.ci .

e = 0,1370 + 0,0554 += 0,19 DA/KWh .
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- Calcul de l'amortissement :

Ltannuité d'amortissement est détcrminée par la relation :

'l_l

ST L ...,ﬁ_._._....._...
( 1+1 ) -1

ol i : taux d'intérét = 8 % ( adcpter en Alferie )

I
i_l-

ﬁl.

o

n : nombre d'années 1'amortisscment ( n = 30 ans ) ,qui corres-
pond a la duréc de vie dc 1l'équipoment .
A =0,08 + ~=222 e = 0,08838274 .

On rapportc quc lo colt des équipements électro-mécanique a 1 m
dde Hmt et 1 1/s de débit véhiculé
Pem = 130 DA/Hmt/l/S ; Pst = Q x Hmt x Pem .

Le calcul du diamcétre économique correspond au colt minimum des
frais dféxploitation plus lecs frais d'investissement dans la pamme
des diamétres choisis au début ,

8) Calcul d'adduction Forage - BAche de reprise
Q@ = 16,5 1/s ¢ k= 4825m .
Niveau dynamique ND = 20,87 m .
Niveau statique NS = 40,72 m .
C8te du terrain Ct = 42,00 m

47,00 m
47 - 20,67 = 26,13 m .

Niveau maximum de la bAche = 42,5 + 4.5

Hauteur géométrique de refoulement H

Lr
Hauteur d'aspiration I-I,‘S‘,J = 2a5  H .
L= 1
Hautcur géométrique d'élevation
H OSSN 26515 * 2,5 = 28,65 m .

G 3 o asp -
= TO_hm; =10 6 n/s £

D'apres BONIN D = ( @ y1/2 (0,0185)1/2 = 0150 m .
DVapres BRESS D = 1,5 (Q)1/2 =l (0,01::5)1/2 = 0,250 m
d'ou la gamme des diamctres est la suivante :
b ( 100,150,200,250 ) .

Tableau de¢ calcul dec Hnt = §£_+ Hy ( hautcur manométrique )

Diamétre mm: V m/s "TRe ’IO;E fc !AHt o ! Hmt m °
: 1000 . 123365 4 236 g.0299k9 Y ool 585550
s 150 y 13050 S, 59 B 0020013 NS 3,95 ) 32,85
5 200 0,59 ! 1,18 ° 0,020287 % 0,66 1 30,00 1
1
: 250 10,38 | 0,95 ,0,02045 | 0,29 29,42 |
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- fnnuité de la fourniture plus pose

e e e e e o W B e e

! !

! [} mﬁ Long m! P.U DA/ml ! P.T DA . Annuité DA !
100 ‘425 ! 120,00 ! 51.000,00 ! 4.530,20 !
! ! ! :
Pogso 1w . 180,00 ! 76.500,00 & 6.795,30
] ! _ ;
y 200 " , 230,00 f 97..750,00 ! 8.602,88 |
~ Fraks dféxplecitation
P = J .C.Q:Hmt /“-.‘. . Tiv = 75% 3 ¢ = 0,19 DA/KVWh .
! ________ L ..E ................ : ........................... = ......_‘_..,..1..-_-,. ...........,._..__._..!..
- g mm! Hmt m !P,t (KWh) |, Enercie KWh/an | Prix d'énergigq
e e e o i v o e e o e e e o P . o e e e e = e e, B S i S . o s e -t s
* 1
] ; :
D100 158,53 , 4,15 1 123.942,19 ' 23.549,02
1 1 1
1 1500 1 32,85 . 7,94 > 69.562,63 “ 13.216,90 |
2 1
1 200 1 30,00 , 7,25 ; 63.527,52 ' 12,070,235 !
! ! : e b S e T

~ Annuité du terrassement plus remblai toutes profondcurs :

e - e
! @ mm I Lm | P.U DA/mly P.T DA : Annuité DA y
e e i T
! 100 . La25 y 120,00 3 51.000,00 2 4.530,20 .

! L : !
1 200 ! i1 ! 1" ! il 11 !
i I:}Q ! 11} ! i ! it 8. ! i !

- fnnuité de pose de 1lit de sable d'épaisscur e = 0,15 m .

! ] i

! ! : !
! gmm b =2.0,3+¢, L m Volumesablie P.U D/

P.T DA ﬁnnuité DA

: 1001 0,70 1425 1| 4L,63 mB; 200,00 ' 8.925,00' 792,78 1
¢ 150, 0,75 T 4701 N P 9.562,501  8L9,L1 |
, 200° 0,80 L H1500 0 S , 10.200,00 , 906,04 |,
- _.__-_-.!- ----------------- - - e - = .

V.= volume de déblai .,

véxcc =1Csilo % Vd i vc * vs : VZ =volume du sable .

V. = volume de la conduite ,
r=———— (SRS W T . [ ==e=S— 3...!_ ________ 3 __...e..___; .......... 5_._1 ________ J..'.]__..
_’Q mm : bm, Lmn ' h m, Vd m '0,15Vd m”, Vs m e&vc m ) %éﬂ !
1100 0,70 1 4251 1,5! 446,25 66,94 ! 4h,63 ' 3,34 , 114,911

. q
1150 pa75 RS LS R e i e 2 P =l SR 1L 40 e S s 1 127,04 1
1 200 '0,80 13 1 i 1 1 5103.0(\" 76:50 1 51,00 ; 13,35 140365 1
! ! ! ! i |

! ! ! ! A ! !
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~ Annuité du transpomt du wolume éxcédentaire :

! @ mm : Volume m§ &rix unitaire DA/msl Fer 02 H £nBUite DA
} o § s 2

1 100 ! 115,00 po,oo p 9.200,00 817,21

1 150 ! 127,00 l” ; 10.160,00 , 902,49

l 200 ! 141,00 Y ! 11.260,00 1 1.001,;97

- snnuité de fourniture des robinets-Vanncs a cage oval

+ POsc¢ + anmcrage + hutée .

Cc

!""‘"""'_-"“‘!“_--""""“-"I'"“'"""_"'___“_"' e e e e e

! @ nmm y Quanti®é P.U DA/U P.T DA | ! Annuité DA
: | E o 1
: 100 ! 2 ! 1.348,00 = 2.696,00 239,45
; 150 ! 2 : 2.323,00 | L.646,00 412569
: 200 ! 2 2.988,00 |  5.976,00 i 530,83
! !

3

- mnnuité de fourniturc de robinet de décharge + Pose +

ancrage + butée .

T ! ! 4
@ mnm ! Quantitq P.U DA/U , P.T DA \ Annuité DA
________“J_______-L_______________J_____________i__”___,_____"_-_“1_

! !
o601 3.523,00_ L 3.523,00 1 _______ 312,04 '
! ;

- Annuité de fowrniturc de piecce spéciales + pose +

!

butéec = ancrage :

Tée
e e e o e e o e e o ————————— 3~
, @ mm ‘Quantité; P.U DA/U P.T DA Annuité DA
T o e et e ..I _____________________________________ il e e e s Rl e s 2
!

' 100-60 1 1 523,00 ' sp3,00 ! 46,46
' 450-60 1 1, 1.030,00 ' 1.030,00 ! 91,49
" 200-60 1 1 1.578,00 1.576,00 140,17 ¢
e e e e e /My S e, e e S gt e e e g o e i i e et e e e b s e i S e i ety v e e e i
e =gcoude 1/4 . or e T N
| : ! ! 1 !

100 , 2, 15,00 , 290,00 25,76
Liso 2, 335,00 1 670,00 59,51
: 200 s 2 4 92500 1 1.050,00 | 93,27 |

—— T ——— T T [ . S T Yo W T o 1 o ——— T — T i T S T 1 S . . o T T T o S S T S .
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- Annuité des travaux de génie civil :
- 2 regards de m3 dc béton chacun P.U : 5.750,00
P.T : 11.500,00 DA ; Annuité : 1.021,52 D4 .
- B2chc de reprise + équipement : P.U =8000 L‘A/m3
Prix total = 8.000 x 80 = 640,000,00 DA .Annuité = 56.849,56 DA .
- Annuité de 1'équipcment électro-mécanique :
P, = 130 Di/Hmt/1/s .
Prix de la station de pompage : Pst = Q.Hmt.Pem =

~ 18 . 1
Pst = 16,5 x 130 x Hmt .

1
Annuité DA !

!
12-503’?6 !

1
1
|

I I e

: j
; 100 | 58,53 | 130,00 140764 ,65
i 150 , 32,85 | n 78.956,15 7.013,47 1
| 280 | 30,00 ! " g 72.150,00 6.408,90 |
9) Tablecau récapitulatif :

____________ e e e e ]
! ; ; !

Désignation ! @ 100 mm |} 150 mm , ¥ 200 mm !

.
e e e —— e ————————— —— l

i !
Fourniture + pose . 4e530,20 . 6.795,30'  8.682,88
; ! ! :

(  Frais d'éxploitation 123.549,02 1 13.216,90 12.070,23 !
. Terrassement + remblai I 42550520 ! 4»530,201 &.530,20!
: Posc de 1lit de sable e = 0,13 792,76 E 849 441 ! 906,04!
,  Tramsport du wolume éxcédent! 817,21 | 902,49 ,  1.001,97
| Fourniture des rotinct-vanne ! g | :
,  Dpose+ ancragc + butde I 239,48 412569 530,83
; Fourniture de robinet de dée ! 1 ! !
g charge + posc+butéc+ancrapge ! 312594 312,94 , 312394!
1 Piéces spéciales : ! ! ! '
\ TéS { 46446 91,49 , 140,17 !
Coudes 1/4 25,76 ! 59,51 93,27 4

! Regards . 1 1.021,52 ; _1.021,521 1.021,52
\ Bache de reprisc ) g 56.849,56 56.849,56 , 56.849,56 !
: Equipement éléctro-mécanique 12.503,76 | 07.013,47° 6.408,90I
LB RS Sl R L e
TOTAL = N05.218,89 1 92.055,48 1 92.548,51 "

1 - :

Conclution : lc diamétrc 150 mm est le plus économique .
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10) Calcul d'adduction biche de reprise - réservoir

variante A"

Détit Q = 55,91 1/s . L = 1300 n .

v

- Détermination de la hautcur péométrique de refoulcment:

Ct"‘ = 15 + 45 = 15b;b m .,

1’

cmaxhﬁchc = 42,5 + 4,5 = 47,00 m .
B.r. = Ciy = Chaxtaiche = 19232 = 47,00 = 108,5 m .
Hauteur <'aspiration H __ = 2,5 m .

asp
cuteur géométrique d'élevation
e e 1?355 * 2,5 = 1}}500 m .
D'apres BONIN D = (Q) = (0,05591) = 0,25 m .
D'apres BRESS D = 1,5(Q)1/2 = 1,5(0,05591)1/2= 0,400 n .
d'ou la pamme des diamétres est la suivante :
@ ( 200,250,300,350,400 ) .
- Pableau de calcul de Hmt ( hauteur manométrigue )

._..........-!.__...--...._.....__.-.-!——__.__..__...._._.__.—_._

I -4 .

' !
! a mm ! v n/s 1 IRe .105: i‘c !&Ht m 1 Hmt m
, 200 1,78 ' 3,56 ! 0,01835 !22,17 bo133,67
, 250 . 1,14 ' 2,85 ! o0,018037 ' 7, 1 18,60
300 ' 0,79 1| 2,37 1 0,01792 1 2,85 ! 114,35
Usso ! 0,58 & 2,03 001005 g, 3e P 112,82 :
;400 I oo,4n ! 1,78 1 0,018011 1 0,68 1 112,18 |

— Annuité de la fourniture plus la pose :
!_'-"-'-"-"_!—-——'———!—___,._.__..._-_.._“-..__.“M._._——.—._-—_-—-.-——_-_—--i—--.. -.-_-—-u——--._“--—._-_.-‘.-__—_—.1_
y §mm! L n, P.U DA/ml | P.Total DA ! Annuité DA
! 200 |1.300 230,00 ! 299.000,00 ' 26.559,40
, !
;250 , "' 295,00 38%.500,00 ! 34.065,32 !
¢ 300 350,00 455.000,00 ! 40.416548 !
1 350 ¢ " . 501,00 651.300,00 ° 57.653,31 !
! ! ! 21 N e s _ N
- Frais d'éxploitation :

P = {g.Q.Hnt /ay . N="75% . e=0,19 DAKVh .
! d mm ! Hnt iPxt EKWh ! E KWh/an ! Prix i‘éﬂzrrie DA °
y <200 ; 133,67 , 97,65 ! 855.445,55 | 75.987,03 !
250! 118,64, 86,67 | 759,258,30 ! 67.442,97 i
! 300! 114,35, 83,54 °¢ 731.803,66 ! 65.004 424 !
, !
| 350 ; 112,821 82,42 !  722.012,15 ! 6lo 134 , 49 i
| . ! ! !
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_— Annuité du terrassemcnt + remmblai toutes profondcurs:

T — S SRS S N
¢ mm ! #omucun :
! venant Goudronnd P U )n/’nl t P.T DA 1 Annuité DA
t 200 ' 575 ; 725 120 00 1192.250,00 '  17.077,07
250 ! L > 1 ! | 1 1 i1 ;
! O. 1 '| il A i1 1" -
] ;go ! 1" ! " : " : n I " 1
o RO R L . . S . I !
- Annuité dc pose de 1lit de sable dtépaisscur = 0,15 m
e L 4._.”..._._....!......._...-....H!_......__..-. s &l bty e o e o e o e o o | s
' @ mm !L mt! L m! V.sa'&.-le! P.U DA/m” { P.T DA i Annuité DA '
—— i ———— {7 o P e o o e oo e e sl e e et O S S S S o s T G A S R o —— —
! ! ! > 1 !
200 b,60,1.300 156,001 200,00 , 31.200,00 2.9M:2 |
, 250 0,85, " 165,751 " . 33.150,00 | 2.944,63
300 0,90, " 1175,50' v = 35.100,00 , 3.117,84 ’
1350 0,95, " 1185,25] " ' 39.050,00 * 3.291,06 1
a4 Pl e I e
! - Calcul du volume de déblai éxcedentairc @
4________________4_____4__-______________4_ ------- e ]
. 1 Er
e > > 5
1gmm,bmn Lm b m V. O‘I5\J‘r Iafv nm” W m 11‘\1’4“,3)1_3:,3r|;5 1
—+-—---"‘--“-'—4“'--‘ -"‘4'_— ""_'_I—-'——‘"-""-'-""‘-_‘--"-“"_'_-"""'—'_ "’"v'-—'-“"'—— "‘""‘"-"""—-‘-—l
1200 }0,601.38Q 1,51.560 234,00 156,00 | 40,8l y 430,84 1
1250 10,89 " 1 " 1.657,5%2u48,63 | 165,751 63,611 514,19 1
300 10,90 " 1 " 1.755,0 263,25 | 175,501 91,89 ' 530,64 |
350 0, 99 I 1 852,5 1277,88 1L5 25 25,071 568,20
- .::mnulté du transport du volume de déblai éxcécdentaire :
e pro—meee e e s e e !
1 @ mm | volumc n> 1 P.U JJA/m ! P.T DA ! Annuité DA';
________________ .,...—.-..-._-_-._.—-....-.-.—-!-.._—.-.-._._...."-...-.-_-..-_.-.....-...._...-......__._‘_. e ¥
Y200 1430,85 ' 80,00 , 3h4.467,20 ! 2.061;65 ;
1250 , 514,19 ! . y 47.13%5,20 ! 30655595
, 300 | 530,64 4 | 42.451,20 : 3.770,83
3.59____éeﬁ_ao__.,_#____1___..___.._&2_05 6,00 ____ ' 4.179,86____
— Annuité Je founiture robinct-vanne + pose +butée +ancrage :
——————————————————— .-!.—- —-—-.—-———.-.-—-.—.——u-—-.-._-__--..-.——_.-."u-_«.n.-.-.-...—_—_—---.--!—-
U g on! guantits ,  P.U DA/ ' R.T DA onuibé DA )
! 1 : ! !
) 200 4 3 1 2.908,00 8.964500 796,25 ;
y 2900 5 1 4.020,00 | 12.060,00 | 1.071,26 '
, 300 t 3 L 5.591,00 16.773,00 ! 1.489,90 1
, 350 1 3 P 8.798,00 26.394,00 2,34 451 !
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- Annuité dc fourniture robinet de
ancrafe

déchargpe +pose+butéc+

-1 uuuuuu --! ——————————— -1..-.-—---..—-——----—-—.—-'—.-—.—-—_.._.__- ..—.q_.-...‘--ﬂr.-.._._..____._ ....-—-..',_

{ @ mm y Quantitéy P.U DA/U ; P2T DA ! Annuité pa *

_______________________________________________________________________________ X
o ! 2 ! 3.523,00 | 7 .04 ;00 : 625,88 |
: . o :

- Annuité dc fournmiture de picces spécialcs + pose +butée

1 -Té :
Y200~ 63! : 1.578 4,00 T 3.156,00 T 280,34 !
%50-100 ! 2 | 2.455,00 4.910,00 436,84 !
k00-100 ! 2 1 3.244,00 ; 6.488,00 576,31 !
250-100 2 |y 5.752,000 11.504,00 1.021,87 !
R I S RSO B i s SR, L OO =S !
- Coude 1/4
S oo e e 1----......-..--_.-_----! __________________ g o e o e e e 4
1200 4 2 ! 525,00 1.050,00 93,27 3
1 250 ) 2 ! 765,00 1.530,00 135,91
!3200 2 ! 1.050,00 2.100,00 186,54
} 350 i 2 1.325,00 ! 24650,00 235,39
-~ Courbe 1/32
b T = i e e 1
! 200 1 ' 892,00 | 892,00 79523 i
1250 1 1 1.515,00 1.515,00 ! 134,57 1
g3e0 1 1 1.972,00 1.972,00 175,17
350 1 1 2.975,00 2.975,00 264,26
_4~:______________J____-"_“__-__4____~_-__,__m__H_J,____“__“__“__J
- ¢bne de réduction
s § e e e e e e .
noo-60 , 2 ! 372,00 | mL,00 66,09 1
! - Annuité dc 1'équipement élcctro-mécaniquc Q = 55,91 1/s
A A —— e e e e e e e e — B e el |
:g’mm | mHmt m VE DA/Hmt/1/s 1 p.T DA ! Annuité DA
e T T i e e Y T M e T o e e e "!""""""'"""'""-_--"'
Y200 1 133,67 130,00 1 971.553,66 186.300,62
Y250 1 118,64 " 1 862.311,11 1 76.596,88 1
1300 ' 114,35 " | 831.130,11 173.627,15 1
350 ' 112,82 ! n | 820.009,61 §72.839,35 1

______ o e e e e e e s e e ._-_....._————-—-..- ]

— MAnuité des travaux de Génie- civil

3
Annuité : 2,553,79 DA .

= 5 Regards dc 1 m

de bétom chacun : 5,750,00 x 5 = 28.750,00 DA
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11) Tableau récapitulatif :

Désignation - @ 200 mu ;ﬁ 250 mm p 300 mm, @ 350 mm

_____________________________ ! !
Fournit + pose : 26.559,40 ! 34.065,32 1 40.416,48! 57 eti D939

Frais d'éxploita !?5.9&?,03 !6?.442,9?! 65.004, 24 164.134,h9
Terrasscmnct+remb 217.077,0? 117.077,07 ; 1?.077,07l 17.077,07

-

— POR— e —

Pose 1it satlc  , 2.771,421 2.944,63 , 3.117,84 i 3.291,06:

Transoprt volumec ! 1 y
! q6blai excédentairg 3.061,63 1 3.653,93 3.770,83 ' 4.179,86 !
! Robinct-vanne | 796,251 1.071,26 1.489,90 ' 2.344,511
! Robinet décharge , 625,881 625,88 625,88 1 625,88 1
:Piéces spéciales : ! ! : !
- Tés ! 200,34 ! 436,84! ?56,31; 1.021,87 !
U _ coudes 1/4 ) 93,871 135,91, 166,54 ° 235,39
b _Gourbes 1/32 , 79,231 134,57, 175,17 264,26}
: - Como de réduction 66,051 66,09 66,09° 66,091
1

Frais de Génio-civ%l 2.55%,79 ! 2553579 2.553:?9i 2.55%,79 &

Frais ¢électro-méca- ! 1

!

nique . 1 86.300,62 ! 76.596,88 , 73.827,15 ' 72.639,35!
L iy e LR fn
TOTAL += P15.252,02 B06.304, 4k , 209.067,29 226.486,93 |
- 1
Lo S g . R 4

6 Conclution :
Donc le diamétre économique est le @ 250 mm .
Soit liannuité totale de 1l'adduction powr la variante "A"

cst de

92.055,48 + 206.804,44 = 298.859,92 DA .
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12) Calcul d'adduction Forage - béchc de reprisc

et o o o i A . e o e B e . A e S i . B o o S S S i e e s S o T i e

Varianke "B"

Le calcul est identique & celui de la variantc WA o

Q = 55,91 1/s ; L = 1.650 m .
- Détermination de¢ la hauteur de refoulement ( H_ )
Ctp = 151 + 4,5 = 15555 M .

+= 47,00 m ;3 H. = 108,5 m H‘_,_LSp = 2,5 m

Gmaxh&che
d'ou H_ = 111,00 m .
L
D'apres BONIN ¢t BRESS on obtient la gamme de iamétres

suivente : @ ( 200 , 250 , 300 , 350 ) .

v fmm §L m !P.U DA/ml P.T DA Annuité DA
TR ST T R

] ) ! 1 i 0 -!
! 2000 1265 ! 230,00 |  379.500,00 ,  35.710,01 !
1 -

' a0, om ' 295,00, 486.750,00 ,  43.236,75 &
1 ! 1 !

l 300 1w b zsojo0 L 5F7:500,00 ) p1-297,8k L
, 350 1 " | 501,00 ,  826.650,00 , 75.429,20 |

- Fraig d'éxploitation : méme calcul que la variante WaAn .

- Annuité de tcerrassement + remblai toutes profondeures :

| ! I

. fwn ,L m ‘L m  P.U DA/ml P.T DA/mL P.T y Annuit :

L T.T.N _{T.GOU_ °* : ! ;
e TN GGOUL e ey

! ! !

1
: 200 : 1.275 33?5 ! 120,00 Y 170,00 ; 216.750 1 19.253%3,35 |
250 ! il ! 131 ! 1§ ! 1" ! i ! i I
500 ) it ! il ! 1" 1 1 ! }] !

! !
n 1o 1 n it 1" 1 n 1

350 4 e e e

- Annuité dc pose de 1lit de sable ¢ = 0,15 m

! i i ! ] ! '
!____q_ﬁ?j--—b m o, % m V..le m> y P.U DA/m% P.T DA , Annuité Dﬁj
: = o M e

1 i X

.00 0,00 ! 4650, 198,00' 200,00 '39.600,00 ' 3.517,57 1
1 1 .

a0l o5t v 210,38 booow lupios,00 T 30737,4 0

! ! . ety : !

' 300! 000! v 222,75 w 'uy.sse,00 ' 3.957,26

- - ‘ 2 ‘

350! oes| v 2m13l v Vym.025,00 ' gaa77,m !
! - ' !

i ! !




= Calcul du volume de détlai éxcédentaire

} @ mm: L m L nim !h m! v, mo q,15v MB‘V m3 ﬁ 1 6, J@

; Sl a L g s C ldka

1 200, O 80!1.650, 1,5; 1.980 1597,00 1198,00, 40,84, 535,84
] 250: 0 85, ny on 1 2+103,73 315,56 I210,30, 63,811 589,75
! 300, 0, 901 "p "y 2.227,5y 334,13 1222575 91,891 648,77
! 3501 095, "1 "l 2.5, 25 352,69 235 13: 125,071 712,89

- Annuité de fournlturc de roblnot— vannes a cage owale
+ POse + ancrage : méme calcul que la variante npn

-~ Annuité Jde fourniture de robinet dec décharge + pos +
butée + ancrage :

, @ mm | Quantité P.U DA/U . P.T DA , Annuité Da i
y 60 ! 1 1 3.523,00 | 3.523,00 S £ P- T :
) e A bmmme ol L__________h______“_i__n-______-__-L

= Annuité de fourniture de piéces spéciales + pose + buté
+ ancrage .

= Té : mémc calcul que celui de la variante "A" entre la bihe

de reprise et le=péserwei forage .
- coude 1/4 @ méme calcul que celuld, "y o s nte myw

—— e .  ————— ——— —— = = = =

L5650 = 3 892,00 ¥ 2.676 500 bo2zp,70 !
1250 3 ! 1.515,ooi 4. 545,00 f 403,72
, 300 ! 3 : 1.972,00 5.916,00 ) 525, 50 !
' 350 i 3 5 2.975,00; £9925,00 f 792,78 :

T — e T -

e R e R
| 100-60 P 372,00 y 372,00 ! 33,05
- Annuité des t QVaux de Génie-civil
- 4 Regards de 1 m” dc béton chacun 5. 750 x L4 = 23000,00 DA
- ANNUITE : 2.043,03 D4 .
- Tableau de¢ calcul de Hmt
s B = i Ty e S "
! _‘E’f‘f_'ffff'f_’__flff_:1‘3__._!_____fs _____ RO, Tt B
1 Vo omo U o o e e e e
200 ‘1,88 ' 3,56 1 0,018399 1 28,24 1 139,24 |
! 250 11,14 1 2,85 ! 0,018126 ' 9,12 1 120,12 )
' 300 I0,19 1 257 0,018067 * 85565 114,65
350 0,58 2,03 ! 0,0181326 i 1,69 ! 112,69 !
! !




La

- Frais dféxploitation :
P=f.c.0.Hnt /y, ; N =75% ; ¢ =0,19 Di/Kih .
VR [ Sy e R A s = o e
§ g mm i Hmt m !P.t (Kwh ) Enerpgie KWh/an Prix d'énergice
el e el : i
1 200 ‘139,24 1101,72 ' 891.091,76 , 169.307,43
y 250 120,12 , 87,75 ! 768.729,33 : 146.058,67
1 1
g 300 1114,65 , 83,76 1 733.72%,57 © 0 239.407,48 °
* 350 o060 8255 1 721.180,19 ! 137.024 24 |
P poooe e R S, A
- Annuité dec 1'équipement é@lcctro-mécanique @
P, = 130,00 D A/Hnt/1/s . P, = Q.Hmt.P__ = 55,91 x130 x Hmt
! 1} mﬁ Hmt m iPem : Prix total DA : Annuité DA J
! : b 4
, 2001139,24 1 130 ! 1.012.038,09 . 89.896,71 ;
i 250 1 120,12 , " 873.068,20 77552436 i
;300! 114,65 f 833%.310,60 ! 74.020,81 !
g 220 112,69 U ' . €19.064,73 ' ______ 72.7225329_ 1 _
14) Tableau récapitulatif
e LU S [ e i T e 1
! Désignation P 200 nm !¢ 250 mm @ 300 ' y
g : :
: Fourniture +pose 33.710,01 43.236,75! 51297,84 ! 73.429,20 !
=2 ]
' FRATS DAZxploi, 169.307,43 146.058,67 N39407,48 t 137.024,24 1
i Terrassement + | ! ! ! !
!  remtlai ~19.253,33 19.253,35 19255:35! 19.253,3%5 ,
! Lit satle 3,517,570 3.737,41, 3957,26,  4.177,11
; Volume éxcédentd 3.807,78  4.190,88 ° 14610,29 ° 5.065,94 °
Robinet vanne 796,25 1.074,261 1489,90 ! 2.344,51 !
' 1
' PRobinet décharge 312,94 312,941 312,94 1 312,94 |
: Tés s 280,31 436,14 1 756,32} 1.021,87 &
i
' coudes 1/4 ! 93,27 135,911 186,54 ! 235,39 !
i Courtes 1/32 f 237,70 403,72 % 525,50 ! 792,78 |
' Géme de réduction 33,05 33,05, 33,051 33,05 |
! Génie - civil’® 2.043,03 2.043,03° 2043,03 2.043,03 ,
! Equipement E 1 ! . |
l élctro-mécanique 89.896,?L 7?.552,33! 74020,81, 72.755,39
: i ' ! !
8] ' Gy - ¢ 0 0 .
323.209,4% 298.468,49f9?u->4,31: 316.488,80
SRR S A e S I !

Conclution : Lec diamétre économique est le @ 300 mm .
D'ou le bilan total de la variante "B" d'adcduction est :

297.894,31 + 92.055,48 = 389.949,79 DA
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15) Calcul de l'adduction entre le Fora.-_f_.‘-e et la bAche de

reprise , Variante "C" ,
Q=18,51/s; L =1.150m .

R axbiche = 60 + L35=64,5 m .
Hauteur géométrique de refoulement Hfr = 64,5 = 20,07 = 43,63 m
Hasp = 24,5 m

Hauteur péométrique d'élevation Hh = ng + Hasp =48 65+ 25
H = 465,13 1 .
D'apru; BONIN D = (Q)1/2 = ( 0,0185 )1/2 = 0,150 M
D'apres BRESS D = 1,5 ( @ )2 = 0,250 n .
D'ou la gamme des diam¢tres @ ( 100,150,200,250 )

——— - ——— — —— - ——— i ——— i —— ———

: i i i A ] ;
. 5 1 !
| ﬂ”mm!Vm/sl IRe .10 Y fc i th moo, Hmt m y
1 100 12,36 ' 2,36 I 0,021249 1 79555 1 126,18 1
| 150 31,05 | 1,57 ,  0,02041 1 10,06 1 56,691
1 200 10,59 1 1,18 1  0,020287 | 2,37 1 49,00 1
| 250 10,38 | 0,94 | 0,02045 | 0,76 1 h7,h1 1
_!____.—......._._...._...-...._.._.__-n.._.__........,-_______.-.-.....' _______________________ o
- Mnnuiteée terrasscement + remblai toutes nrofondeures
! —————— —!-‘--— ———————————— ! ---——-—-———-—-—-—-—i ———————————————— I -—n——--—“—-—;—..—-.-—--u—-u—v—!—
! gimm! Longueur m, D.U DA/ml, P.T DA ___ e Annuité DA,
| ! ;
t 100 ' 1150 Y 170,00 ' 195.500,00 17.365,76 |
! 150 1 n 1 1 \ 1 , i
1 200 1 i | i H n 1 i ‘

S —— e e T A S e e e s R W S S RS S0 S M R S SR W M e M R S SR A SN S AT A S S S e R S S - S ———

1--@-@94____§@E__QNJ_E__EJE_J___E__Eﬂbéee ,,,,,,, Prix d'énercic 1

100 | 126,18 1 30,50 !  267.196,75 ,  50.767,38 :

1 150 56469 ! 13,70 !  120.045,84 22.808,71 !

' 200 49,00 | 1,84 ! 103.761,62 |  19.714,71 ;

S o e R e o e Rl el e T b e s e e e e s D0 o
- Annuité de pose de 1lit de sable e = 0,15 nm .

P T T 1 TSP EEE RS e s R e ey

__________________________ P.T__DA_, Annuité DAY

100 P, 70 12150 | 120,751 200,00 244150,00 1 2.145,00 '

!
i ! 1
y 150 9,75 1 i 129,38 ! & | 25.875,00 1 2.298,41
j 200 ©, 80 i ; 138,00 ) n I 2'7.600,001 2.451,64 }
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- Annuiié-du-pese

- Calcul du volume de déblai éxcédentaire :
. S e e e I BT
! §mnm bmiL m h m Vv, mEO,TSVJ mj ' m5 v mj v, ,m3 :
: : : : d A B T 1c 1€xcé i
! i : i
y 100 " 0,701 7.1501 1,5 § 1.207,5 1181,13 7 120,75! 9,031 310,91 §
1 t

1

o=

150 10,75, "4 " 1.293,751194,06 | 129,38 | 20,32 343,76
1200 10,801 " 3 " 1 1.380,001207,00 " 138,00, 56,13, 381,131

e T s s S . e e . . e e s ] T i S e ] e T i e T s

- Annuité du transport du volume éxcédentaire :

,_@_@@ﬂ“H_@%___1__E:E,_@éém§4___8;2,__9&_u-i .......... GuauitorDa; .
1 100 | 310,91 80,00 , 24.800,00 2.202,92 !
1 150 | 343,76 | i ' 27.500,00 i 2.442,83

] 200 | 381,13 1 4 " 30.490,40 | 2.708,38 f
—————————————— -!—-.—_..—.-..-..-—-.---._..5_———-.-.-._....._._... et Syt et e mput e et et et e sttty e e s

- Annuité de la fourniture + pose

. . o ————— T T— f— i — T - T T S B B S S S i S T T T T .

! !
Annuité DA

-

gmy L m } P.U DA/U, P.T DA

!
é Jl s ! _l
! 100! 1.150! 120 4,00 1 138.000,00 ! 12.258,19 !
f 150! " 180,00 ! 207.000,00 ! 18.387,28 !
y 200} " 1 230,00 y 2643500,00 1} 23.494,86
- Robinet -vanne , robinet de décharge , picéces spéciales
Tés, coudes ... méme calcul que la variante "A"
-~ Annuité des travaux de Génie~-civil :
3 c . 4 - = - OO D.!-‘L
- 2 regards de 1w’ CHECHIRERE S ol
Annuité s 1021 .52 Bi &
- BAche de reprise : m8me variante que "AM .
-~ Annuité de 1'équipement électro-mécanique Q = 18,5 /81 .
ST R T Ty TTTTTTTTTTTTT S e |
' g nm 1 Hmt m - Bem DA/KWh/l/s! P.T DA ' -fi?ulte DA Y
1 ! i 3
1 100 ; 126,18 130,00 303.462,90 | 26.955,83 !
! 200 ! 49,00 : i . 117.845,00 1 10.467,87 !
! ! !




A¢~ TABLEAU RECAPITULATIF : Variante " ¢ " ;

E Désignation i @ 100 mm ! # 150 mm ! @ 200 mmn
R S S U 1 I R
y Fourniture + pose % 2.258,19 1 18.387,28 ! 23.494,86 !
 Frais d'éxploitation ‘ 50,767,386 ! 22.808,71 1 19.714,71 :
1 Terrassement + remblai : 17.365,76 ' 17.365,76 1 17.365,76 f
, Pose de 1lit de sable 2,145,118 1 2,298,411 2.451,64 ¢
Transport du volume ! 1 i !
éxcédentaire io2.202,92 2.442,83, 2.,703,38 1
Fourniture robimet vanne ! 239,48 ' 412,69 1 530,83 &
Fourniture robinet décharge 312,94 !

312,94, 312,94

1
:

Fournitures picéces spéciales

n-c-{* - s

Tés ; 46,46 91,49 1 140,17 !

; Coude 1/4 ; 12,88 29,?6! 46,63 |
' Courbe 1/32 ; 17,14 1 34,10 i 61,30 !
i Regards i TaGE1452 1 1.021,52! 1.021452 }
y Bache de reprise i 56.849,56 1 56.849,56 ! 56.849,56 !
y Equipement électro- . 26.955,83 E 12: 1105681 10.467,87 |
s mécanique 1 ST T o e e s s s e e A ae ek e ae A i ]
LR - e s et : ———————————— TR 1
TOTAL = g 1702195:24  134.165,73 135.166,17 !

Conclufion : le diamctre économique est le @ 150 mm .
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17) Calcul de 1'adduction entre la bache de reprise
et lc réservoir de la variante gV o

} = 55,91 1/s ; L =525 m ,

- Détermination de la hauteur géométrique de refoulement:

Cipy = 151 + 445 = 155,5m .

tp
Cnaxbache = 64%s5 M . Hop =0Cpp =C 0 =155,5 = 64,5 =91 m .
asp 2ol
Ao : . -
Hauteur géométrique d'élevation : HE = Har + Hasp

=91 + 2,5 =93,5m .,
D'apres BONIN D = ( 0,05591 )1/2 = 0,250 m .
D'apres BRESS D = ( 0,05591 )1/2x Ts5 = D400 m
D'ou la gamme @ (2002250,300,350 )

- Tableau de calcul de Hmt :

T ——— T ——— ] — - ——-———-.—-q-—-.-———-—.--.‘-—-——_—-n—-n—.—-—--———.-—-o-s-—.-.—.—.—.—.—

! !

1 .
(Bl Vel T %N gy m Wt a
!

Y200 11,91 1 3,81 . 0,018278 10,24 ! qou,2 !

Yaso 1,22 1 3,05 , 0,017934 3,29 ' 97,29 !

1300 ,0,85 1 2,5 , 0,017807, 1,31 ' 95,31 !

1350 0,62 | 2,18 . 0,017789 0,61 | 94461 j

= Annuité cde la fournmture + pose

e === e e
gy Lgon, b m 'P.U DAY, P.T DA _ qo--Anouite DA

l 200 ! 525 | 230,00 |  120.750,00 ! 10.725,91 1

1 250 ¢ M v 295,00 . 154.875400 ! 13.757,15 !

y 300 ;" " 350,00 ! 183.750,00 , 16.322,04

350 "1 501,00 ! 263.025,00 23.363,84
' ! ! ! !
e vt e e N e IR T R e e

@ mnm i Hnt H ! P xt KWh 1 E KWh/an ; Prix énerrie Dé
: ' t ——— -
1 200 104524 , 76,15 1 667.074,00 1 126.744,06 |
p 250 197,29 71,08, 622.660,80 |, 118.305,55

1 A

300 195,31 1 69,63 | 609.958,80 | 115.092,17
t 350 ' om6e1 ' 69,12 | 605.491,20 |, 115.043,33
] I [} 'bu



L6’

-~ Annuité du terrassement + remblai toutes profodeurs :

0 ! !
1_f_mmy L m 4 P.U Di/ml P.T DA _Annuité DA
——————————————————————————— *———-—--.-&—----—m-yy---! — —-—-——-——.T
' 200 ! 525 f 230,00 1 120.750,00 § 10.725,00
! 250 ! no ) 1 1 W > n '
1 290 1 1 : 1" 1 1 : i '
1 ! 1
S e oo L. o 1
- Apnuité de pose de 1lit de satle ¢ = 0,15 m .
o LT R ; """""""""" g """"""""" S !
1 fmm 3 b m, L m Vsablem? P.UDA/w” P.T DA 1 Annuité )
- . - !
' 200 10,80 | 525 1 63,00 1200,00 ! 12.600, oo' 1119523
| 250 0,85 " 1 66,94 t 1 73.387,50 1,189,181
! 300 10,90 1+ " ! 70,86 " ' 14,175,001 1,259,131
'35 lo,95 ¢ ' 89 [ 114,962, 50I 1.329,08 !
1 » 1 1 !

- Caleul du wolume de Jehlal éxcédepbaire :

r T i ] ! i !
S b mtam U i v v
! ] ' i :
1200 b,80 '52511,5! 630,00 94,501 63,00 16,491 173,99
t250  b,85 ' vy v 669,38 100,41 66,94 25, 771193, 12
300 p,90 ' owdow 908,95 106,311 70,86! 3711 | 218,28
1350 0,95 i L : "oy 8,131 112, 22! 74481 50, 51 | 237,54 ,
— Annuité du transport du wolume de débtlai ércédentaire
l-.--._—.———.—.—.-——-.—._..__._————.---..-._-.-..____..._._-..-.—._._.._._....__.._..._..._.....-.._......._.._____._
1] mm ! Volume m P.U DA/m Prix total DA ° Annuité DAY
SELELL Ol LA L  EE  —e  E
1200 174,00 1 80,00 !  13.920,00 Y q.236,48
1250 1193,00 ! n ! 15.440,00 ' 1.371,50
1300 214,00 ! " b 47.120,00 ' 1.520,73
, 350 !238,00 ! L Y 19.040,00 ' 1.691,27
i M TR S e e e ]
- Annuité de fournijure Robinet-vanne +pose + butée +ancrage
{8 on ! quentivel ®.U Da/y T Per Do ___ [ mnonive dal
, 200 ' 2 2.989,00 ' 5.978,00 | 530,83
i 250 1 2 4.020,00 |  8.040,00 70,07
y 300, 2 ! 5.591,00 ,  11.182,00 1 993,27
y 350 2 1 8.798,00 17.596,00 1.563,01 ,

e . S . e T 5% % ) SN S — S S ————

- ———
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— Annuité de fourniture des picéces spéciales :

- Coudes 1/4 , robinet de décharge

Forage - kéche de repeise .

~ CBne de réduction :
- Tés :

divisé par 2 .

Voir variante "B" ,

: Voir variante "a"

Forage- bLAche de reprise.

Annuité = Anuité de la variante ¥A" (Réservoir-biche)

- Annuité des travaux de Génie =~civil :

3 Regards de 1 m> de béton chacun : 3 X 5.750,00 = 17.250,00 DA
Annuité = 1q532’27 DA -
-~ Annuité de 1'équipement électro-mécanique Q = 55491 1/s .

D gum ' mmt Mip_ DA/Emt/1/s' P.T DA pnnuité Da 't
Lo L. ot0 L e
Y200 ] 104,24 130,00 1 757.647559 | 67.299489 !
! 250 97 »29 : | 707.132,91 ! 62.812,80
! 300 ! 95,31 i L 692.741,67 ,  61.534,46 |
t 350, Ok,61! " ! 687.653,86 | 61.082,53 |
________________ e e R DR SNl L LR S e S

[ ————————————— e ]

! g 300 !

!
| Désipnation p’aoo ! g 250 @ 350 .
D pourniture + pose  104725,91 13.757,15 16.322,04  23.363,84 !
1
" Exploitation 126.744,06118.305,55115.892,17 115,043,335 !
1
' Terrassement 5.596413%3 5.596,13 5.596,13 5.596,13 !
! sabple 1.119,23 1.189,18 1.259,13  1.329,08 !
!TRansport vo éxcé 1.236,48 1.371,50 1.520,73 1.691,27 !
! Robinet-vanne 530,83 714,17 993,27  1.563,01 !
!Robinet de décharge 312,94 312,94 312,94 312,94 !
! Tés 140,17 218,07 288,16 510,94 !
, COne de réduction 3505 3%,05 2505 %3%,05 1
; Coude 1/4 93,27 135,91 186,54 235,39 ,
* Génie civil 1.532,27 1.532,27 1.532,27 1.532,27 °
IEquipement électro !
mécanique 67.299,89 62.812,80 61.534,46 61.082,53 i

! 215‘364!25205.9?8’?2205b470’89

212.293,78 !

]
- Conclusion :

Le bilan de la varianteu"C" :

Le diamétre économique est le @ 300 mm .
339.636,62 DA

Donc la variantefest 1a plus économique , donc on 1l'adopte .
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Cette étude s'effectue sur la base dcs dépenses annuelles
qui sont représcentécs par les charges suivantes :

= Charges fixes ,

Charges d'éxploitation .

- Charges financiéres .

a) Charges fixes :

Elles comprenncnt :
1) Les frais de remouvellement ot d'entretient du matériel
qui peuvent 8tre éstimés ,annuellement, cn moyennc a :
- 2 % du montant des travaux de canalisation .
- 2 % du montant des travaux de Génic-civil .
- 6 % du montant des travaux d'électro-mécaniquec .

2) Les_dépenses_du personnecl :

3) Tous les frais de gestion .

b) Charges_d'éxploitation :

- Ccs charges comprennent les frais éventuelscd!énergie
pour le renoumellement—io—lleoan .J\L\L\J‘&.mtn\‘ dd'm

¢) Charges financiéres :

- Ces charges sont déstinées aux finances du projet .
1)- Charges financieres des frais de canalisations ;
s'élevent a : 4.373,079,75 DA corrcspondant a unc annuité de :
388.449,45 DA .
- Frais des travaux de Génie-civil s'élevent a :
6.429.749,78 DA correspondant a unc annuité de : 571.138,17 DA.
=~ Frais de l'équipementélectro-mécanique s'élevent a:
941.267,21 DA CORRESPONDANT & un annuité de : 83.610,35 DA .
D'ou 1l'annuité totale correspondant & la charge fixe

s'éleve a : 1.043.197,97 DA .
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2) Charges fixes annuclles :
— Frais de renouvellement ct dlentretien du matericl:
- X, des frais de canalisation = 4.3732079,75 X 2% =
87.461,60 DA .
- 2 des frais decs travaux de Génie-civil :
6.429.749,78 x 2% = 128.594,99 DA .
- 6% des frais des travaux d'équipemecnt électro-méca-
nique : 941.267,21 x 6% = 56.476,03 DA .
d'ou le total s'éleve a : 272.532,62 DA .
Notons que pour les dépenses du personnel et les frais de gestion

sont pris forfaitairement , nous les avons éstimés a : 100,000,00DA.
3) Charges d'éxploitation annuelles :
Elles sont éstimées annuellement a : 80.659,87 DA .

3,

d'ou le prix de revient du m” :

P 3 = charge d'éxploitation/an + c.financiéres/an + c.fixes/an
volume annuel
P = 388.449,45 + 571.138,17+_941.267,21+372.532,62+80.659,87
P 3 = 2,354.047,32 = 1,74 DA .
6
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CEAPITRE VII

- —— —— e —

) _CHOIX DES POMPES_.
1

Le débit a élever et hauteur manométrique totale sont les
deux paramctres qu'apres avoir été reportés sur les diverse courbes
caractéristiques des pompes possitles, nous permettent de choisir le
type de pompe convenabtle ., Le choix du type de pompe cdoit sefaire
de telle manicre que cette derniére soit suscéptible de fondionne
dans la zdne de son rendement maximal conduisant au cofit le gdus
faible du métre cube d'eau élevé .

Les pompes utilisés sont de type centrifupge multicellulaire
avec moteur immérgé qui présentent les avantages suivants :

- Aptent a pomper 1l'eau des puits profonds .
- L'entretien et le remplacement des picces sont faciles et

économiques .

Le point de fonctionnement d'une pompe centrifuge est donné
par l'intersection de la courbe caractéristique Q = £ ( H ),
et la courbe caractéristique de la conduite Q = f (A H ).
Afin d'acdopter la pompe a des conditionsde marche données,
des modifications dans le fonctionnement ou dans le dimension-
nement sur cette dernieére peuvent &tre apportées .
On procédera § une comparaison entre les variations possibles.
A) Accepter le point de fonctionnement tel qu'il est donné.
Le débit relevé sera supérieur a celui désiré avec une réduction

de temps de pompage .

B) Accepter la caractéristique de la pompe telle qu'elle
est donnée ., Vanner sur le refoulement de ce fait on accroit

la consommation d'énérgie ,

C) Rogner la roue pour faire passer la caractéristique de
la pompe sur le point de fonctionnement désiré.
De cette maniére le rendement diminu d'autant que le
rognage est important .
D) Conception 2'une pompe homologue susceptible de foummir

les paramétres demandés ( débit , hauteur ) .
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3) Choix de la pompe pour le forage :

Q= 1855 1/8 = 6656 wo/h : Hit = 32,85 .

Apartir du catalogue Rotos Electropompe, on a choisi pour
le forage une pompe a axe vertical dont les caractéristiques sont
les suivantes :

Série : S.G 8 - 65 pompe immergéé .
N = 2.900 tr/min .

Diamctre de la roue = 95 nm .

Rendement maximal e = 2519 <

max

Nous essgyons ce rapprocher le point de fonctionnement
donné par l'intersection des deux caractéristiquesavec le point

de fonctionnement cdésiré par differentes variantes .

Ter Variante

- Coordonnées du point désiré P1 ( Q1 6646 m3/h -
Hmt = 32,85 m ) .
- Coordonnées du point donné P

, (@, = 74 wP/h, Emt =34 m )

8i notre refoulement est de 24 heures , le volume entrant au

1

réservoir est de :
V = 66,6 X 24 = 1.598,4 m3 .Donc le temps de pompage sera de:
t= V7 A = 1.598,4 / 74 =22 h .
La puissance ahsorbée par cette pompe est de :

P=09,8 xq, x B/ ( e.3600) = 28X Te BB - 9,38 xw .

L'énergie consommée est de : E = P x t x 365 .
E = 9,38 x 22 x 365 = 7,55.10% Kilh/en .
2°7° variante
La création d'une perte de charge égale a : P3 - P1

nécessite un vannage sur le refoulement .
on a P3( 18,5 1/s ; 37,4 m ) 5 Py (18,5 1/s , 32,8 m ) .

HP3 = HP1 =R =8 =l 6,

La puissance de pompage sera : P = 9,8 x 0,0185 x 32,8/0,73
P = 8,15 KW ,
L'énergie consommée est de : E = P x t x 365 =
B = 8,15 x 2 x 865 = 71,565 . 103 KWh/an .



Pour faire passer la courbe H = f (Q) par le point Py s
on doit rogner la roue tout en pgardant la méme witesse de rotation.

D = 0,095 m ( diamétre_ de la roue avant rognage ) .

2

On a e e = -=-5--i Dposons DT =m D ,
Q1 Hmt D1
i 51 = diamétre de la roue aprés rognage .
m = coefficient de rognage .

m= (q 7@)Y%= (18,519,755 )2 = 0,966 = .
Le pourcentage ce rognage est de : 1 - 0,968 = 0,03 .

donc D1 = 0,968 x 95 = 92 mm .

La puissance absorbée : P = 9,8 x 0,01975 x 35,2 /0,74 =9,21 KW.
L'énergie E =P X t x 365 = 9,21 x 24 x 365 = 80,651.10° EWh/an.

Pour la pompe de cedforage on a procédé a la concéption d'une
pompe homologue suscéptible de fournir les paramétres demaniés
( débit,hauteurmanométrique totale) .

Tout en gardant le point de fonctionnement désiré en fonction
de la caractéristique de la pompe initiale et en application des
lois de la similitudes Jdes machines hydrauliques , on déterminera
la nouvelle vitesse de rotation .

Sachant que 1l'équationde la courbe caractéristique d'une
pompequelconque estvdonnée par 1'éxpression suivante :

n
H= H.y -20Q .

H : hauteur d'élévation coreespondante & un débit quelcongue .
Hﬁax ‘¢ Hauteur maximale qui peut-&tre fournie par la pompd .
Q : débit correspondant a la hauteur .

Notre calcul se fera en admettant que la puissance aksorbée
reste constante et indépendante des variations de hauteur et
d'élevation et de débit tout en tenant compte de la valeur du
rendement maximal .

Soit 3 valeurs de " Hy "' correspondant a 3 valeurs de Qi.
POur notre pompe ,en faisgnt appel & la méthode des approxima -

tions successives a , n , Hmax pourant 8tre déterminés .

Hi(m) 5550 3 41:5 5 44,9 o

Qi (1/s)20 ; 16 12
Ondétermine toutes les valeurs d'apres le prorramme I
a = 7.193.010,383 ; n = 3,408491 .

Hmax = 46,94 m 5 Qmax = 0,0301088 m/s



o1

B =046,9% m ; Q __ =0,0501088 u/s
oo = 36,29 m Q4 = 0,0194835 w/s
NSP = 27,37568 tr/min ; Dsp = 1,67049 m ; e = 03745954.
- Détermination des caractéristiques adimensionnelles :
G B e ity L e e
+ % + 5o 0
g s g 107 0 e jo7? Ew | e %
A ot o - Lo o s
]
; 14 1 563,0659 : 57,29809 s 43,49 4 6l 46 !
]
E 16 ! 643,5039 iS4, 677 ! 41,50 1 70,54 !
, 18 1723,9419 t51,13571 1 38,81 4 7.
1 20 4 804,3798 | 46,50836 I 35,30 1 74,89
1 22 | 864,8178 1 40,62133 1 30,83 1 71,9
| 19,58 787,78147 | 47,56 1 36,098 | 74,99
H = 618,45478.10™° ; H = 47,816762.1077 ;
+max % = 2 +opt — 2 = 2
Qg = 121,094659.107 ; g 121,094659.10"° ;
a, =2113,296805 « o = 75% .

On tire du takleay les valeurs correspondant :

Q, ooy = 787578147.1077 5 H, o = 47,56.1077
0
L 12 _ o R _Q Ql§5___ - = o
SR & B BT 1070 = 2:348366991 .
W& D2 = opomae =u?'%%£§§‘§“‘ = 69070,6476 ;
50 256,

D'ol on ottient un systéme d'équation a 2 inconnués , on tire
N' = 278C tr/min

D' = 94,56 mnm .
En application de la loi des similitudes on a :

N.t = 2780 tr/min ; N = 2900 tr/min .

H = ( Ny/N )2.1

w9 | w126 L 12

(R ————— N

1 2B = N1/N ).Q.

H m i Hy m i Q 1/s } Q %/s ;
e = - g
Poss,s 1 oz, 20 L1917
' 41,5 1 38,14 1 16 b 15,3 :

y X :
! 1

11,50
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Echelle VertiCale: 4em =22 m

H\mh Echelle hb"‘gmhk: Aem = 1£[y

Serie SG-8-65
47 1t N-*Zgooh’fM ])'295"?"7

L5 '}L - 7570
(P
u1 1
39
33 -
35

33 4
390
29 |
23

252 7

+ |
4 2
% T

145 2073 LR
10 11 42 14 416 1y 20 22 Ly ;__.,—Q

ol ; “Fe .
c.c : Courbe Caracteristique de la Con J:.): -c;..,- ,
cPr: Cargcteristigue Jde la Pompe 1n/lale .

C.P.H . Cargeteristigue e lg Pompe /)am-/a;,ﬂd.
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- Détermination des caractéristiques de la nouvelle pompe:

L S T SR AT S e s S T et S, P o S S S S e ———————————————

n, = 3,42643007L a, = 8180171,316 , H = 43,113 o ;

Tmax

Q = 0,0288 m7s , Hyopt = 33,373 m, Qo= 0,01666 0" fa

*Imax
Nigp = 27353 tr/min , Dy = 1,6636 n ,
emax = 0,75 ’ € = 037498? .
" - n1i
H H]max a1.Q 5
Q1/s 10 12 14 16 18 2022 235 @& 25

L S S ——————————— R e e e e R T T LT T T [ SR

H m 41,96 40,97 39,48 37,37 34,51 30,7 26 23,19 20406 166

La puissance absorbée par la pompe :
P =9,8 x 0,0185 x 32,85 / 0,7499 = 7,94 KW .
L'énergme consommée est de
E=Pxtx 365 ="7,94 x24 x 365 = 69,572 KWh/an .
Donc on retiendra la 4eme variante , celle des pompes homolp-

gues ,

- —— - — T e S R TR e RER m e g S e G e S M e W S S LR S ——

Q = 58,91 1/s , Hmt = 118,15 m .
A partir du catalogue Rotos Eléctro-pompe .
On a choisi une pompe & axe vertical dont les caractéridiques

sont les suivantes :

Série S8.G 10 - 190 pompe immergé .
N = 2900 ¢tr/min .

Diamétre de tha roue = 175 nm .

Rendement maximal : & ax = 79 % .

Etude des variantes :

s variante ( réduction du temps de pompage ) e

M&me procédé gue pour celle de la ¥xrxkamks pompe déstinée

au forage .
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- Coordonnées désirés P, ( Qy = 55,91 1/s ; Hnt = 118,15 m )
-~ Coordonnées du point domné P ( 59 1/s ; 118,00 m ) .

Le volume entrant pendant la Jjournée au réservoir est de :
V = 0,05591 x 24 x 3600 = 4,830,624 o .
Donc le temps de pompage est de : t = V/Q
t = 4830,624 / ( 0,059 x 3600 )) = 25" 20" .
La puissance absorbée : P = 9,8 x 0,0591 x 118 /0,77 = 88,61 KW

L'énergie consommnée annuelle est de :

6

E=Pxtx 365 = 88,61 x 22,74 x 365 = 0,7:.10° KWh/an .
2°"Cyariante
Cemem—mnZo2Z ( vannage )

Création d'une perte de charge égale a P3 - P1

nécessite un vannage sur le refoulement on a :

PB((Q3= 56 1/s5 ; Bj =123 m ) ; P1(Q=55,91 1/5 , H =118,15 m).

P3 = P1 = 123 = 118,15 = 4485 m .

La puissance de pompage sera de :
P =9,8 x0,05591 x 118,5 / 0,78 = 83,24 KW .
L'énergie consommée annuellement est de :

E =P xt x 365 =83,24 x 24 x 365 = 0,73.106 KWh/an o
3°7° variante ( rognage )
2
h_%;u_ = -E§--- posons D1; = m.D .
m o= (@ /)2 = (55,915 )2 = 0,999 .

Le coefficient de rognage sera de 1 - m %=1 - 0,999 = 0,001

On tire D1 = 174,868 mm .

La puissance de pompage : P = 9,8 x0,056 x118/0,76 = 83,02 KW.

L'énergie consommée annuellement est de :
E=Px t x 365 = 0,?3.106 KWh/an .

yome variante ( pompe homologue )

H1 ;_;;;_ m : H2 =128 m ; H3
Q, = 115 /s ; Qs 554/ 8 ; Q3 — G

ILe calcul des approximation successives nous donne :

]

105 m -

N
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o= 2,996006921 ;3 a = 210380,4758 .
Dfou 1l'on détermine les caractéristiques de 1la pompe

hax = 16341 m 5 Q= 0,09163 wl/s;
Hopt = 122,52 m Qopt = 0,05771 n /s ;
"ep = 18,9177 tr/min ; Dsp = 254237 m ; e = 0,785 .
- Détermination des caractéristiques adimensionnelles :
H
Q, = o - ; H = --3=--3-
& N.D° * N°.D%
______ B B e e L S
Q /s Q H | H m e %
s S B cages s i o o e o SRR L

50 321,705 '53,11297) 136,80 1 76,4

! 337,7903 ° 51,4865 ! 132,61 R
55 1 353,8755,49,697891 128,00 | 78,7 !
57,5, 369,9608 ! 47,73938 | 122,96  , 78,99 |

60 | 386,046 45,605 |} 117,45 | 78,7 |
T S S L R IS A ) | el
[ - : =5 : = -5
Hymax = 03,446252.10 3 Quuax = 589,5634.10 .
H-¥+Opt — 1{-?;5{)8859.10-5 5 Q-’rOpt = 371 ,296?5-.10
a = 3033,276285 .
a © ax = 79 9% corresponi e 369,9608.10“5
Q =3
+emax = “"'?’?3950.10
Q 0,05591
NysD? = —p— = cooillll s = 15,11241191
- 369,9608.10
2 o H
NjeDy ™ = TR S 247489,5987 .

Nous avons un systime d'équation & 2 inconnues , on obtient :

N1 = 2855 tr/min ; D1 = 0,174 m .,

En application de la loi des similitudes on a :;;../...




- Détermination des caractéristigges de la nouvelle

pompe ( pompe homologue )

n, = 3,000974599 > 2y = 216403,003

By = 158,25 m , Q. =0,0016469 m/s

Hy oot = 118570 ) Qugpt = 0»056804 mo/s

N, = 18,9177 tr/min ;D = 2,40975 m .

e = Os?89 ®

_ - n1i
H H1max a1.Q
e e A S s T e i S ey
Q5,40 1 45 1 50 152,51 55 57,5 1 60 }62,5
7 Ty o Fo=e=s if S Tiamas e e !
l !

! l
1

La puissance de pompage :

L'énerpgie consommée annuellement :

E=P x t x 365 = O,?’1.106 KWh/an .

Donc on adepte la variante cde la pompe homologue .
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1
p B E R T ey
Do V139,51t 45 D am,e9
| 128 | 124,00 , 55 ! Shy4 !
1105 , 101,75 , 65 | 63,98 !
R e = 1

- Détermination des caractéristiqwes de la nouvelle

pompe ( pompe homologue )

nl = 3,000974599 > a-] = 216403,083

Hymax = 158,25 m , e 0,09016469 m3/s

Hyopt = 118570 » Qyopt = 0056804 mo/s

Nép = 18,9177 tr/min : DSp = 2540975 m .

e = 03?89 ™

nj

G e fEEea e ==9 F e e i i
QY5 4o 1 45 1 50 152,501 55 57,5 ! 60 ;62,5
T T T Areomss 4 '''' 1 """""" o i T !
IAm !} ! : # i

! g, | 138,50 131,28 127,03 122,35 117,25 111,64 105,56 ,

La puissance e pompage 3

P = 9,8 p.< 0305591 X 118,15 / O,?9 = 81,9"-} K.‘i;h‘- .

L'énerrie consommée annuellement :

o
E=Pxtx365=0,71.10" KWh/an .

Donc on adopte la variante de la pompe homologue .
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59q alions Coracte ristigues d'une Serie

hamolosug de pompes .
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CHAPITRE VIII

————— — - ———————————————

1) Protection contre le coup de belier .

~ Présentation du problcme .
Lorsque dans un écoulement en charge ,en mouvement

permanent ou non, il se produit des variations locales de détit

ou de pression dfles aux manoeuvres des vannes ,arrét ou mise en
marche les pompes , 11 en résulte une modification générale di
régime pré-éxistant des débigs et pressions , on dit alors qutil
se procduit le coup de belier . La variation du régime d'écoule~
ment se manifeste par une variation des pressions qui se propa-
gent sous forme d'ondes pouvant encdommager la conduite par un
éclatement (surpression) ou un écrasement (dépression) qui sont
caractérisées par une vitesse de propagation connée par la

formule : ( KR _)1/€

C = ( m—=m—a- = -

1 + K.D/(E.e)

OuU ¢ = célérité de 1l'onde ( m/s ) .

K = coefficient de compressibilité de l'eau = 2,15.185ﬁ
D = diamdtre de la conduite (m ) .

e = épaisseur de la conduite (m ) .

1oPa.

=
]

module A'élasticité de la conduite en P.V.C = 2.10
L a valeur maximale du coup de belier peut &tre obtenue
par le rapport : c.V_ L e .
ou Vo -vitesse d'écoulement en régime permanent . ( m/s )

¢ = accélération de la pesanteur = 9,8 m/s2

Les conduites de refoulement doivent toujours 8tre éxami-
néés de point de wue protection contre le coup de belier , il en
sera de méme pour les conduites d'adduction gravitaire dont le
débit se trouve réglé a 1'aval par un robinet dont les caracté-
ristiques le fermeture sont connues dans le cas ou la dépression
et la surpression ne sont pas admissibles .

Pour palier & ce phénoméne on utilise des égquipements

spéciaux déstinés a la protection des installations .



2 —- Moyens de protection des installations :

Supprimer totalement les effets cdu coup de belier parait
impossible ,mais il convient de chercher leur limitation a 1la
valeur compatible avec la résistance des installations .

Les équipements anti-belier devront donc avoir paur effet :

- De limiter la depression.
- De limiter la surpression,

Les moyens de protection ne sont autre que des équipements variés
déterminés ou bien choisis en fonction de la protection voulue
des paramétres hydrauliques et géométriques des installations.

Ces équipements sont :

- Le volant d'inertie qui intervient dans la protection contre
les dépressions .

- Les soupapes de décharges qui interviennent dans la protection
contre les surpressions .

~ Les réservoirs d'air et cheminée d'équilibre qui intevisnm
A la fois dans la protection contre les dépressions et les
surpressions .,

Dans notre cas nous avons a étudier la protection contre le

phénoméne décrit ci-dessus sur les trongons suivant 3
Forage — bAche de reprise de 80 m3 .
Biche de reprise - réservoir de 700 m3 .

Parmi les équipements cités le dispositif e protection par
réservoir d'air est le procédé le plus répancu pour la protec-
tion des stations de pompage ,c'est un dispositif simple ,
relativement peu onereux , fiable et facilement controlable.

Nous préconisons d'une manicére générale des réservoirs d'air
4 membrane ol le contact air-eau ne sera pas direct mais séparé
par une membrane simple et élastique.

Cette solution permettra d'éliminer la perte d'air par

dissolution .

3) Réservoir dlair :

-

C'est une cuve cylindrique raccordée a la conduite de
refoulement par une tubulure munie d'undispositif d*étrang

flement ( diaphragme ) .
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— Principe de fonctonnement du réservoir d'air :

En éxploitation il contient de 1'air et de 1l'eau a une
pression sensiblement identique a cklle du fonctionnement mrmal.

- Dans unc premiére phase a la disjonction du groupe PBa
pompe ne xXmmxki®m fournissant aucune énergie, le clapet se ferme
la tendance a la déprssion est contrariée par la détente de l'air
et de 1l'eau qui en sort vers la tyauterie .

- Pendant la cdeuxiéme phase le phénoméne inverse se pmw -
duit et permet la réduction de la surpression afin de rendre cet
effet plus marqué on interpose un dispositif d'étranglement entre
le réservoir et la conduite . Ce dernier sera constitué d'un
diaphragme qui donnera lieu a une perte de charge plus importante
a l'entrée ,

4) Calcuh du réservoir dtair :

Les résolutions seront conduits par la méthode graphi-
que de BERGERON dont les calculs seront facilités a 1'aide du
programme établi sur la 2B2F T.I 59 .

5) Méthode de BERGERON :

Elle consiste a déterminer par approximations succes-
sives les vitesses de l'ecau dals la condiite de refoulement au
niveau du réserwvoir d'air pendant les oscillations .

Les caractéristiques du réservoir Alair ( U, : volume en régime
normal et son dispositif d'étranglement ) sont dEkeErmim&E=EEx
fixées au préalable .
Ltintervalle cde temps entre deux vitesses successives
n'est autre que le temps d'aller ~retour d'une onde 3 tr:ZL/c .
Ayant f£ixé le wolume initial (UO) et en partant d'une
vitesse arbitrairement choisie ( V

2i
de 1l%'eau dans un intervalle de temps considéré .

P) comme Vitesse finale

On calcul alors a la fakx fin de cet intervalle la pression dans
le réservoir d'air ,puis celle dans la concuite en ajoutant ou

en retranchant les pertes de charge suivant le cas .

On vérifiera cette dernicére sur 1l'épure en menant une horizm tale
passant par la valeur de la pression finale que cette droite

bien c/Ac.g au droit de la vitesse choisie .
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Si le premier essai n'est pas concluant (valeur inadmis-
sible) les calculs seront recommencés avec une autre waleur & VE' .

L'augmentation de U du wolume d'air du réservoir @ quand P
1'eau monte ) ou sa diminution (quand 1l'eau déscend ) estéxprimée
pak le volume correspondant de 1l'eau que ce réservoir écoule vers
la conduite ou regoit d'elle au cours cdu régime transitoire .
Cette variation du volume d'air n'est autre gque le produit de la
section (AC ) de la conduite par la vitesse moyenne ( Ve )

pendant le temps ( Y. )

= b = T
Ur) = Vm(m)-e-brm) © Y@ =Wear-e * Ver(n) 72
Le vwolume d'air est obtemu en ajocutant ou en retranchant U
suivant que 1'eau monte ou redescende( de ou vers ) le ré&voir

— P % . a 1 = "
U(I) = U(I~1) +/ U(I) ;o + U(I)' quand l'eau monte

- U(I): quanl l'eau redescend .

La nouvelle pression dans le réservoir sera éxprimée en admettant

que la détente d'air s'effectue sgivant la loi de POISSON :

1444 Ts4

oo 1 ' ]

z(1) = 3} x U} / Uy

ou Zé . pression cans le réservoir a 1'arrét ; 2' = H ma 10.
HO : hauteur géométrique de refoulement .
ho . hauteur d'eau en régime normalg entre 1l'axe de la

conduite de refoulement et le plan dl'eau dans le réservoir d'air.

Ué . wolume d'air cdu réservoir a l'arrét .

Le dispositif d'étranglement cholisi étant un diaphragme,
nous permet d'avoir des pertes de charges négligeables a la
montée par rapport & celles qui peuvent avoir lieu lors de la
déscente, Les pertes de charge dans le diaphragme s!'éxprimenpar :
Sr ) on D= c.v¥/2.c avec P- c/e.c . .

Lors de la dépression et ol la V>0 ===% 0r =0 .

o

En cas de surpression et ou la VLO === =

-

Selon la fgrmule de Borda-Carnot
v
Sy )e



60

D'apres 1l'équation de cintinuité on aura :
c

. 1 A
Np = [ 2uS 2 - T 2
pEie (e WS = 1)
cl
A D2
A/ A, =D, :/ Dy t B 5
C ¢ boSETTT S g
Dc 2 Dt d 2 2
br = -5ls-( --%-- L i e
- DZ e
5
ou AC = gsection de la conduite de refoulement = PI.D§/4 5
At = section de la tubulure = PI.D%/# .
A2 - section de l'orifice du diaphragme = PI.da/q 1
m = coefficient de contraction de l'orifice de

diaphragme tiré en fonction du rapport ( dL/Di ) a partir du
tableag ( Manuel d'hydraglique générale p.393 )
V = vitesse de dans la conduite de refoulement corre-
pondant & chaque intervalle de temps ( prise avec son signe ) .,
Vt = vitesse dans la tubulure a4 chaque interwvalle
correspondant .

En ce qui concerne les pertes de charpges dans la conduite
pour chaque intervalle de temps eonsidéré , elles seront dé-
terminées par :

tc ==XVIV . od o = £.L. /( D .2.c )

@]
=
]

> longueur géométrique .

f coefficient de frottement .

il

6 ) Arrdt brusque ( trongon biche de reprise - réserﬁnir?OOﬁé

Données :

K= 2,15.10"7 pa m = 0,420

= 2A01° Dy d = 0,075 M

e = 0,006 m Dt = 0,125 m

r = 0,0001 m L = 1300
c = 0,25 m : H{ + hatm = 111 + 10 = 121,00 m .
o = 2 miERRIERZs iy =2 m ; Q = 0,05591 1/s .

Dans ce cas la célerité est de : ¢ = 626,41 n/s .



Calcul du Reservoir Ddair.

s 1 i el bl el DT sl il il e e B

£3| ou m m | 2 | o | =g | 2P Ve Tliesdi, g e ")s Up
0 0 193 | 122 17 o 4284y | 2,44 | 42100 A Ay - - 55 91
10 | 0,2092 | 22037 10572 0,6895 o 414,30 3,58 | 107,72 : 0,9%3 | 40266 |0,9143 |yu,379
29| 01347 | 2,2T75¢| 97,25| 0,0680 0 99,86 | 0,64 99,25:: 0,3?85| 0,6465 | 0,378% 18,59
36 | 0,0157 | 2,29 71 96,32|-0,516y | 129 99,39 | -022 99,61 é_o,zzu?.' 0,0773 |-02242 |-M, 01
Lo |-00829 | 2,2083 | 101,41 |.0,6623 | 8,93 | 110,86 | - 449 | 412,35 |_05833|-0,406D |.05893 |-28,93
56 | 0,1217 | 2,0872 | 109,75 | 05364 | 9,24 | 119,45 4,54 | 120,99 |.0,5093 |- 05343 1.0,5095|-29,42
66 | -01046 | 1,9825 M?,gqi,o,efsq 4,11 125,86 -o,’(ai 4214,651_0,0275‘-0,5156;r,o,q279'-21,80
10 | .0,0633| 41,9192 | 123,42| -0,0677 0,96 I126,22 .0,16 426,38j_0,”335-0,3107 -01935 |_ 9,50
80 |-00136 | 1,956 | 124,66 | 0,19 0 126,68| 0,02 | 126,66 | 0,0597|.0,0669 | 0,0597 | 29,33
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La valeur pouvant 8tre atteinte par le coup de belier
est de : b =

) = .V /8 = 626,41 x 1,14/9,8 = 72,87 m .
LA valeur de la surpression sans protection :
108,5 + 72,87 = 181,37 m .

et celle de la surpression :
108,5 = 72,87 = 35,63 m

Résultats :

Zy =116,50m ; 7, =122,0m ; U = 1,93u
z&.ugT’q = 307,45 m; ¥ =25,73 ; g/c = 05016 ( /s )
2 ;

A, = 0,0492 m™ ; X = 4,28 : Ac.t
0 1,14 m/s .

|

r= 0,204 ( mS.s )
Vv

Le reste des calculs sont résuhmés dans le tableau qi suit.

Résultat du calcul :

Le volume maximal de l'air & 1'arr@t brusque est de 2,2911 m3

Ce volume correspond a la fin de la phase de dépression.
= POUR plus de sécurité on prendra un réservoir d'air corres-
pondant au volume maximal majoré de 25 % .
2,291+ 0,25 x ( 2,2911 ) = 2386 m° = 2,90 m° .
- La pression minimale dans la conduite est de 99,39 m

ceci corresponcant a une dépression de

121,00 - 99,39 = 21,61 mn ,

Lors de la phase de surpression le wolume d'air occupe
un volume de 1,9560 m3 correspondant a une pression dans la
conduite de 126,66 m . 126,66 — 99,39 = 27,27 m .

____________________________________________ TR SGUC
Trongon : Forage - bache de reprise .

Données :

L=425 m ; D=15 mm ; S = 0,01766 u°

Q =18,5 1l/s ;

e = épaisseur de la concduite = 6 mm .,

Hr = 26,15 m .

A K/
- La célérité a pour waleur c = ( -m--i—ﬁ—5—~)1/2
1 + ==2=-=

Tout calcul fait on trouve
c = ?63)58 m/s .
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La valeur maximale du coup de belier : b = c.V_ /B
avec V= Q /S = 0,0185 / 0,01766 = 1,05 mn/s .

b = 763,58 x 1,05 / 9’8 = 81,81 m ¢ e o

La vwaleur de la surpression peut “atteindre :
La valeur de la dépression peut atteindre :
Hg — b = 26’13 Loy 81’81 = = 55,68 m .
D'ol la nécessitéé de prévoir un anti-belier puisque om a

une dépression de - 55,68 m , serait inadmissible .

comme moyen de protection eontre le coup de belier on prévdiit
pour ce groupe l'accouplement au moteur d'un wvolant d'inertie.
C'est un moyen de continuer a assurer 1'alimentation de

la weine liquide , malgré 1l'arrgt du moteur actionnant lapompe.

Le wolant d'inertie calé sur 1l'arbre du groupe grace 2
1'énergie qu'il accumulé pendant la marche normale, le volant
la réstitue au moment de la dijonction et permet ainsi dtallon=-
ger le temps de 1ltarrdt de 1l'ensemble et de ce fait diminu

1l'inkensité du coup de belier .

Calcul de 1'amortissement du _coup de belier grice

. ——— ] ——— - —— . ——

au volant d‘inertie .

Le calcul de 1'amortissement du coup de belier grice a
1'adjonction du groupe électropompe <dlun volant d'inertie s'effee
ctue en se donnant au départ les dimensions possibles de ce
volant compte tenu de 1'encombrement mym qui en résulte en
fonction de la place cdont on dispose .

On vérifie ensuite ®i 1l'énerpgie du volant est suffisante
clestd dire si en définitive la dépression oltenuc est
acceptable en tout point du tracé .

Cette vérification s'effectuera par 1'cpure classique selon

1a méthode de BERGERON .
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On fixe le type du wolant dont Za section est représerftée
sur la figure .
Le moment d'inertie "I" de ce volume de révolution par
rapport & 1'axe x'x estidonné par la relation :
I =n.% ( Kew? ).
m : masse du violant ,

K : rayon de giration .

{14

POur la section donnée sur la figurec on a
K2=(R$+R§)/2.H 3 s

sa masse m est ¢ m = f '--E—_( D - Dy ) x 0,15

ou : masse volumique de ltacier = 7800 Kg / m5 ~

®x Tout calecul fait on aura m = 74,945 = 75 K¢ .

I =m .( Rf‘? - Ri )/2 = 75 x( 0514° = 0,22 2 =120 255 Kg.m®

At = 2.L/c =2 x 245 / 763,58 = 1,11 s .
La vitesse amgulaire "w" en ( ri/s ) est donnée par :

w = 2.,PI.N/60 ol N : Nombre de tours par minnute .
La puissance absorbée par la pompe est de :
P = 1000 X QO’ X HO X 9’8 /‘n‘\u S&:Il,",,) -
Le couple " C " éxprimé en (N.m) vaut : C = P/w .
C=1OOOXQOXHOX9’8 /“UW -
Au moment de 1'arrdt brusque du moteur lc volant a accumulé
une certainec énerpgie cinétique épale a : %. 1 .I.wa .

: > : W 25 - ;
La cdifference dc 1'énergie cimétique est™= égale au travail
& q

élémentaire cdes forces appliquées : -
d(l_.1.w2) = C.w.dt ; donc dw = ——F--.dt .
Eus diffcrenticll&s passons aux differcnces findes
XXX e o _ 111 3
nRExky9R DW= -f At = 52555 .C = 0,497.C ( N.m)

Aw = }-{-,9?-0 ( m.ca.N )
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Tracé de la droite c¢/A.g

Ayant les valeurs de la célérité "c! et dec la seetion
de la conduitc '"A"

on ealcul lc rappowt c/A.g =
¢/A.g = 763,58/0,01766.9,8 = 4412,023 ( T.L°2)

or c¢/4.g = b/q = 4412,023 ;
dimension ( T.LHB ) 5 on

-
puisque b/g a aussi pour
peut écrirc :

b/q = 44124023/040185
( dc m8me dimension ) .

Echellc des Db @

1 Cll =m=—==b 2 n

81,81M ===—==P% 40,91 cm .
Echellc des q 2 cn =======% 1 1/s
37 cm =———c=—W 8.5 1/s8
Donc la pente ¢/A.g sera de 40,91/18,5 = 2,21 a 1'échdle
de 1'épure .

::-_-ﬁ tg& = 2,21 :==:$ d = 660 12'

Bésultat dc_calcul 3

Dans le cas traité la dépression est de : 10,25 m d'EAU
cc qui traduit quc la pression minimale reste positif et elle
OSt de mw 32,85 i 10325 = 22,6 MeCo€
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Calcul

D‘un

Yolan F

D' INERTIE .

23 Points queltonguesreleved Points Correspondents| RencConfre |3 Noleurs .
s et ERan e A ] e
;h-;f?iia [Ei) (%)l q h Q,' R Lo / wol h Sfi&ﬁ ;‘r
P[5 a3 & . . 0 ° 9. | he | 9, Ree y/ S Wet| 2
0 |w,-2%9 185 (3285 75 | 278|138y
11277131 095| 091| 22 | 2¢ | 18 | 345|209 |2366|171 |34, | 178|298 73 |2,62 7303
2 |2644| 0,91/ 0,82| 16 |3137| 16 |45 | 145 |6 | 1638|283 | 163 |28,5| 72 | 2,44 |12y
5 |2519¢| 087|075 | 16 |3737| 18 |3u,5|MB92|2803|1566(2588(13,9 (2724 | 71 | 211|105
6 |24196| 0831069 | 12 |40 97| 16 |3737| 9,96 |2826 132 |2578| 11,2 (21,2 | T0O 180 8’_95
5|2%5 08006y |10 |4196 B (42,8 |8 (2685 6,4 |2733| 84 | 267 69 |1,u0|6,95
¢ |22555| 078 06 | 8 |428| 6 |43 |624(2568| L 680|258 5,1 |253| 67 |085|u,24
1|24 076 |05 | - _ 2 lus6l - - 14521217 0 | 226 - i

“vhe




Volant d'inertFie
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CHAPITRE IX

POSE__DES__CONDUITES .

Les conduites peuvent &tre posées en terrec , en galerie,
sur le sol , sur les ouvrages d'art , dans le 1lit d'une rivieére.
Dans notre cas on a :
~ Pose en tranchée .
- Dans dcs galerics ( Traverséc des routes )
- Traverséc cc¢ pont ,

1) Réalisation des tranchécs : a) Largeur de la tranchée:

La posc en terre des conduites s'effectue dans une tran-
chéc dont la largeur cst en fonction du diamétre de la conduite.
B= g +2x0,30 (m).
: Largeur de¢ la tranchée (m ) .

Q
e
5o

g : Diamétrc de la eonduite (m ) .

Au droit des joints on doit pratiquer des niches ,
( élargissement de la tranchée ) de fagon a faciliter le raccor-
dement .

b) Profondeur de la tranchéc :

L a profondcur de la tranchéc secra ehoisic de telle
maniére a tenir l'eau a 1l'abri de la chalecur éxtcricur on été ,
et le l'importancc du gel cm hiver .
La profondegr dépend du diamétre : H = @ +h, +h .

1 e
H : Profondeur dc la tramchée ( m ) .

@ : Diamétrc dc la conduitc Cm ).
| hl : hautélr cntrc la surface du sol et la génératricec supé-

rieur de la conduite (m ) . h1 =1 m

h_ : épaisscur du 1lit de sable : 10 4 20 cm .

-

Avant la misc cn place des conduites, ceclles-ci scront
triges dc fagon & éliminer lcs eonduites fissurées ct les netto-
- yer a 1l'intéricur de fagon & enlever les corps étrancers (cail-

loux , boutcilles casées ....) .

Le fond de la tranchée scra bien nivelé qui sera cons-

titué de salle dépourvu dc pixEEE piéres .
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2 ) Essai_du réscau :

Unc fois les travaux de pose términés on procéde a un
essai général du réseau , c'est a dire la mise en pression qui
scra égale a la pression ce service augmentée de 50 % pendant
30 min , les wobinets ct vanncs de branchement étants férmés .

3 ) Remblaicment :

Le bwgnehement de la tranchée pour des conduites En P.V.C

doit se faire soigncuscment par un 1lit de sable sue la généra -
trice supérieure , puis remblayer la tranchée par une couche de
gout venant . Le reste de remblaiment sera achevé a 1'aide de
tout venant pilonnés et dépourvuec de piéres ,sauf au niveau des
robinets vanne qu'on doit amenager des niches pour la manoeuvre
des wannes .
L ) Traverséc des routes @

Afin de proteger les concuites ,les traversées de routes
doiwvent 2tre limitécs au maximum . Dans la traverséc des routes
on prévoit decs gglerics dans lesquellcs les conduites seront
posées ct protégécs contre lcs fovces éxtéricures (passage fcs

engins ... ) .

Lors de la traversée de¢ la eoncduite sur le pont , on
doit faire passer notre conduite en P.V.C dans une gaine en béton
afin de la protéger contre les agents éxtéricurs .

6) Butées :

Dans le¢s changemcents de direction ou dans les cmiran-
chements ,il y'a tendance sous la poussée éxercée par l'eau a un
déboitement des joints , on prévoit alors la constriction des
butées en béton qui par lcur poids s'opposent a ces cfforts .

7 ) Désinfoction :

Avant la livwraison de l'eau a la consommation publique
il est recommandé de procéler a la désinfcctihon du réscau .
Cette dernicére steffectue soit au chlore soit au permanganate

dc potassium .

Remarque : La cbte du fond de la tranchée d'une conduite

——

A'AE.P est plus grande que eelle des eaux usées.
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1) Introduction:

[}

l coond s oA 1 - L
L assainissement de 1l'agglomération vise a assurer

l'éVC‘CU’ltl')n Ire )‘f-l"- =] - L=l g o et 10 - S
atic aplcde et sans stagnation des eoux usddes suscéptibles

de ¢ ) =9 aeag y a3 de ]
de donncr naissance & des nuisances s€t des eaux pluviales

suscéptibles de submcrper les lieux dVhabitation et cec dans des
conditions compatibles avec les éxigences de santé publique
et d'environnement .

2) Types d'eaux usécs :

Les rejets de la comnune d!'ATTATBA sont en général e

constitués des eagx ménapgéres et des de ruisselement urbain .

%) Situation actuelle :
La comnunc d'ATTATBA posséde une galerie d'égolit qui est
hors d'état de fonctionnement , lc¢ rejet des caux usées se¢ fait
cen trois point distincts , ce qui complique son acheminement

vers la station d'épuration projetée .

L) Principe de construction du réseau:

La concéption des bassins d'apports a été faite en
fonction de¢ la topographie de la commune , ce qui nous améne a
diviser 1'agrlomération en cing(5) bassins d'apports (43B,C,D,E).
Chacun de cos derniers cest drainé par un égout qui deversera
dans les collecteurs principaux .

Dans notre cas ,nous avons opté pour le systéme unitaire
qui se composera le trois(3) collccteurs principaux C(1),C(2),
et ¢(3) qui se connectent au point "e'" .(Voir schéma).

Nous proposons la projection d'undéversoir dlorage sur
le dérnier collecteur qui sera raccordé a la station d'épuration.

5) Type de canalisation:

Les canalisations composant les collecteurs serontem
béton armé et de profil circulaire. Ce matériau présente une
bonne &tanchéité ot résiste bien aux attaques ménaniques,statiques
et chimique du sol ¢t des eaux transportées.
Lc profil circulaire,cnplus des avantages économiques qu'il pré-

sente se trouve préférable devant les autres profils pour sa como-=
dité durant les travaux de pose et sa disponitilite sur le marché.

e e N EE=—/==S==—
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6) Conditions de transport des caux #ms usécs
Les eaux usées d'origine doméstique conticennent des
matiéres en suspension décantables et des matiéres organiques .
Il y aura donc licu :
- D'éviter les dépots en satisfaisant les conditions d'auto-
curage ( vitesse minimale = 0,6 m/s ) .
-~ De nc pas dépasser la vitesse d'érosion .
§) Calcul du débit des eaux pluviales :
La valeur du détit d'aeu pluviale provenant d'un bmsin
versant urbanisé est déterminé pour la région d'Alger par la
néthode dite " Méthode superficielle "

0,83

o, = 520.1%:2,¢Vs11 ( pour 10 ans ).

ou ¢ débit brut éxprimé en 1/s .,

%
I pente (nm/m ) .

coefficicent cde ruissellement brut ( coefficient de
proportionnalité de 1l'aire de perméalisation ).

A : BSurface du bassin versant éxprimé en ha .

surface imperméakilisée

=l o Sentanaee .
Limites d'application de cette formmle :
— La pente doit &tre 0,002 & I £0,05 m/n .
- Le coefficient de ruisscllement doit &tre compris entre
Oy2 et 1 .
- La surface totale inféricure a 200 ha ( AL 200 ha ) .

N q a
= Le coefficient d'alloygement &%}/2 B'O,ﬁ_

Si le bassin versant est tres ramassé ou tres allongé
le débit brut Q, sera corrigé .
Q. = K .Q (1/s) ou K : coefficient de correction .
K = ( -t:=4___)0,3106

L ===

E
ou A : superficie du bassin versant en ha .
E : allongement du bassin versant ecn hectométre .
Le débit brut est corripgé par K si E/(A)T/al) 0,8 ;
mais si E/(A)1/2<~0,8 , alors on prend K :'?,8 .
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- ASSEMBLAGE DES BASSINS RXR EN_SERIE :

- La pente moyennc e "

ou Ej : la somme des allongements des bassins .

Ij : pente correspondant & chaque bassin .

~ ASSEMBLAGE DES_BASSINS EN PURALLELE :

- La pentc moyenne équivalente : n Ij“Qj
Imo =>;'“-"-__
T Sed
- Coefficient de ruisselement pondéré
Ak o
T (e i
J I A5
A. = surface totale .

J
Cj.Aj: surface impérméatbilisée .

8) Débit des eaux usées :

Dans notre projet les débits d'eaux usées sont évakués
sur la base de la xX consimmation en eau potable éstimée un
jour de¢ la plus forte consommation de l'année .

On considére que scul 80 % de ce wolume aboutit dans
le réseau A'égout :

Q.. =0,8xdx8xqx Kp /s .

up
d : densité de la population 180 hab/ha .

S : surface de la zdne d'influence .

q : consommation spécifique moyenne en eau potable

q = 206,4333 1/j/ha .

KP = 2,22 coefficient de pointe .

- En temps sec : le dékit de toutes les caux usées

Q, sera évacué vers la station dtépuration , -3
_ _0,8 x 180 x 106,25 x 206,4333 X 2.22.10
Q. = == Loy
u

L e e

24 x 3600

Q, = 0,08015 M m’/s .
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9) Caleul du déversoir dlorage :

v

Qp = 3,8347 ( voir tableau de calcul ) .
Q, = 0,08015 m7s .
- Débit par temps <de pluie :

Q=Q, +Q, = 3919 n’/s=3914,9 1/s.

- Débit pleine section :
st = 4700 1/s ;
- Débit par temps sec Q, = 80.20 1/s .

Etant donné qu'on a choisit le coefficient de dilution
égaled 2 , alors le débit a évacuer vers la station d'épuration
sera ¢ QKI =Q, *+ 2.Q, = 8042 + 2 x 80,2 = 240.,6 1/5 o

- Le débit allant vers 1l'éxutoire sera de :
Qo = QP = Qpr = 3914,9 — 240,6 = 3674,3 1/s .

Calcul du niveau d'eau dans le tgyau dt'arrivée par temps
P P

de pluie :  Q 3914,9
--__E'H" = i et o el 0’85 = roQ, ES
4700
Yps @1
Pour le débit entrant dams la station r.Q = S0an = 0,05119.
ps
r.Q roho=105] === hts = 160 mn .
hts : hauteur du seuil du déversoir
hauteur d'eau au dessus de la cré&te du déversoir :
h= h, =-h = 1088 - 160 = 928 mm .

tp ts
Calcul de la longuceur cdu seuil du déversoir (b) :

le débit déversé est de : 2 /2 . 3/2
Qo= 3 .bvﬁL(Eog) ’ho -

Q
(2.8)" h e
avec ho = -g—~ = 464 mm /AA, — el

L = 6,56 m avec une sécurité de 50 % on aura b = 10 m .



oasSin A ha|C [ mm|E he Qbrr?/s K Qe el Qg ms Q s
815 | o |00179| 335 | 9,505 | 1, 442 |0,7247|0,0066 | 07373

AG 0,55 | 0,0105| 3 80 | 0,923 | 1, 1,52 |1,4661 | 00106 | 1,4767

A2 | 2275 | o,492| 0,01295| 3/ 80 | 1,3218| 0, 1,8 |2,3899|0,0172 | 2,071
foo| oO,4 | g01®| 2,00 | 04254 O 1,8 10,7622 |00053| 07675

1-3 | 2975 o,47| 0014y 5,80 | 1,61 | 1, 148 |2,3856|0,0225| 24081
11,50| 0,55| 0,003 | 4,00| 0,6%2| A, 139 |0,8832(0,00872|08979

1.4 | 44 25| 093] 0,0065| 9 8o| 18982 4 4118 | Z2456|00372 (22768
15,50 | 0,5 | 0008%| 6, 00| 0,8988| 1 1,18 | 4,0641/001173 140758

1.5 | 96,75| 0495|0,0071| 15,80 2,5291| 2, 0,97 | 2,4555/00429 (24984
'B25| 04 |Qoo2 | L,75|031272| 165 | 113 |0,3579(00062¢4 03587

1-6 | 65 0,u&3| 0,00489| 20,55 |2,5574| 2,55 0,86 | 2,1937|0,0497 (22438

7 125 | 055 |000357| 560 |0,706 4,58 | 116 | 0,8760|000942 08254
o) 875 ou |0018 75 |05096(1,94 | 102 | 0,5187|0,00662|0 5253
7-8 | 2125| 0, 49|0006911,35|40963|2 46 |0 B8 |09635/0,0160¢0,9795
1-8 | 86,25| 0,uB5|0,0055| 20,55 |3,3245(2,21 |09y | 3,1222 |0,0651 29835

20 oy | 0,006 | 500 |0B12y| 112 |1 Gy '4,4659 0,015%| 1,18104

1-9 |406,25| o ues o,aaﬁyl 25,59 | 3 82M| 1,99 |4,00 |3,85410,0802 39149

L

—




A VA 3 B U’:io’
[1""%”3 O ~Ys| @ mm| I % Se R, | 60.R Vo, . mjs Q',__' sl ra | ey i Vorls| Ho me !T::;?sy.:
jo_b 0,73131 700 [ 2,1 [ 0,38 017546 23 ;2,35 10,3054 | 081 1,09 |0675 256 | (73 141
'((..-b 1,761 [ 1000 | 4,051 079 [0 25| 2121 '__2.,77 4,072 | 986 775 10,70 1245 | 00 |130
f h.g | 2,408 |14000 28 (0790252121 13,55 J2‘,1’875 0861115 10,70 Go1| Too |2 13
'9-h | 2,2068 (1700 | 0,5 | 2 27 0425 31,58 ‘! 174 25847088 (144 | 0,77 | 130 1224 | 068
hoi | 26984 | 1300 | 0,77 1,55 (0325|2585 | 2 26 3,0067 1083 (1,11 | 068 |2,51| 8¢ 13¢
L-e | 20488| 1600 021(2,01 1oy | 3018 738 |2,7806 081 109 0675150 | 1080 0,83
| €-d 10,825 1000 (0,557 079 [ 025 | 2121 | 1. 27 0,9955 1085 1,11 [068 [1u1]| 680 0,76
;d-c 0,3795| 800 |18 | 050 0,20 | 41794 | 2. 41 |4, 2101 081|109 |0675 263 4o |4¢5
Ifr.e 1,810 11000 10,77 | 0, 785|025 | 2121 786 |1.4613 1084 (109 0675 2,05 675 |14
t_s,. 3,9749 [4600 | 0 6 2011040 30186 | 2, 3y 4,70 1083 (117 |068 2601088 1,40
|

7
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Trongons | hauteur |Diameltre | Longueur Rente duv |Rerte de
d'eeu Ho |dula Condu'e| Ju Frongon Wangon charge Sol Radier p,‘.’zaq;h-1“
mm m.m ” TJ%™ m (g ™ ™M m
e 46 42, 2,9
; 540 800 425 3,20 4,00 4 ¢ o
' 50 6, 6,
540 300 450 190 # 10 e 46, 34
d L 50 5y 50 5541
630 | 1000 560 036 2, 00
c 60 565 | 57,18
e 6 1, L2,
‘ 1080 | 4600 | 415 | 0,27 | 0,99 | ° 4 6o
& 45 42,4 43,%6
88y 1300 600 0,77 4,62
h 50 47,02 | 4b,07
g 1224 1700 4oo 0,13 @,952 - 075 :
() ) 46
700 1000 200 2,80 | 5,60 2
b 56 33,1y 53,84
To0 1000 380 1,05 4,00
c 60 57,74 5134
b 56 55,191 53 12
473 700 A55.°1 2,10 7,04
o 63 60,18 | 60,65
e 6 2, 3 0
6715 | 4000 500 0,17 3,85 5 v 8 7T
¢ 49 46,25 | 46,93

€L




-

Eaccd dany delerse

dmf‘.l,u{rl' le
oTioe

Le
"D ) ' *fsl la sfaton é'é};ufa.'l‘(on .
€VelS0ir J Orage precéal ant uhe Statiomn d'c'f.:u_ra Tien .

* 1. Lm\jue.u.r da deversoir .
+ ¢'- Dl'ﬂ melre |
» % Hawtear Ae la \ame ddVirsante .

H /B_’Td‘c’r;uqh'm :

e Qrfivee
s ; —
= - Q € awx
o Pluviala .

"7—/-7776_—

Y

L L & L A A AT LS A i ha . )}- -
b — 2
e T‘ﬂm.- P a \5 = .} Q°
o' ¢tancheite, A — 1
ﬂ. ] i Pe. ,U.ﬁ? 1%

54
L
b




7k

10) Equipements
10.1 - Les regards de visite :
R6le : Leur rdte est de permettre l'accés aux
canalisagions pour les curages et <'assurer la ventillation

les égouts .

Espacement : ils sont installés :

Achaque jonction de cangtion .
A chaque changement de direction .

A chagque changement de pente .
- Dans les parties droites et en pentes réguliéres ;
tous les 35 m ( égout non visitables ) .

Emplacement : ils seront placés dans l'axe de la
canalisation .

Forme et constitution : La forme des regards dans
notre projet est réctangulaire .les parois seront constituées en
béton armé . Le radier doit comportekiune cuvette de hauteur au
moins égale au rayon de la canalisation (diamétire des conduites

700 ) ,et deux plages inclinées a 70 %.sé}ont raccordées
aux parois du regard .
Dans les regards de jonction ,les.canalisations secondaires
doivent 8tre emenées sous un angle de 30° a la canalisation
de manicére & ne pas couper le flot cde cette derniére .

10.2 Exploitation du réseau d'égout :

— YVentillation des érouts :

La meilleure garantie contre la fermentation putride
des matiéres dont les x&zmasmx eaux sont chargées ,est la
présence dtair dans les égouts . Cette ventillation s'operera:
- Par les tampons de regards munis d'orifices appropriés .

-~ Par les tuyaux de chute et les flescentes des immeubles que
doivent -8tre prolongés en ventillation primaire a l'air libre.
-~ (Curage des égouts : "
Le meilleur moyen est delréspecter les vitesses.

Il éxiste plusieurs procédés pour le curage des épouts .
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= ANCIENS PROCEDES:

Lc curage s?effecfue au moyen #m c'un hérisson , srte de
balai circulaire auquel est imprimé un movement alternatif .
Cette opération se faiy entre doux regards consécutifs qui sont
reliés au préalable »al moyen d'une cordelette nuilée transportée
per flotteur . Le procédé dlune boule ep bois dur de diamétre
trés lépgérement inféricur & celui de la canalisation soumise a

une chgege d'cau, pcut &tre encore utilisée o

- Procédés nodernes :

Le curage pcut s'eiféctucr au moydm d'une cureusc a

haute pression . Il éxiste trois modéeles :

—~ Sur remorque avec citérnes de 1000 litres .

= Sur faux-chassis déstiné a &tre placé sur le plateau d'un
camion ( eitérnes de 2000,3000,4000,ct 5000 litres).
L'arricére de la cureusc cst placég au dessus du regard de la
canalisation par ou désccecndra le tuyau a 1t'éxtéricur duquel est
fixée une busc spécialc orientée au fond a contre—courant .
Une pompe débitant 100litrces d'eau a la limite sous unc pressimn
de 70 a 80 bars est mise cn marche ; la pression obtenue provoque
unc poussée vers l'intéricur de la canalisation. La buse entrd -
nant son tuyau d'alimentation qui se déroulc sur un treuil .
L'opération secpoursuit jusqu'adu moment oil la busc apparait dans
le regard suivaent .

Dans tous les cas les vascs peuvent Gtre évacuécs par unc

aspiration - vidangeuse ou par benncs preuncuses .
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CHAPITRE XI

DEVIS ESTIMATIF ET QUANTITATIF DU RESEAU

D'ASSAINISSEMENT .

e . ——

1) Terrassement : Tranchée jusqu'a 6 m pour pose de cana-
lisation en terrain dc toute nature
Le wolume deé terrasscment cst calculé dtapres 1l!'éxpression smmkmx

suivante : V, =bxhxIL avec b=2x0,3+@ m

t
b = Largeur de la tranchée .

h = Profondeur de la tranchée .
L = Longucur <4u triongon .

———————— s B — {— —-.-.._.-_._.-—.....-—_..—_-.....-...-—_— e S T RS P ARy o ——— e -

!____EaeneOn_.____Eel22;___3___223_-2_51;1&’0&&11‘6 DA P.total DA_____,
Yoz -e 1 2940 , 150,00 I Lh1.000,00 1
e -i 1 3762 , " 1 564.300,00 !
' i -n 1 318,60 " ! 477.090,00 !
' n-g 1 252,40 : L I 375.360,00 !
' g-1v 1 851,20 " ! 127.680,00 1
! b-c 1 1738,88 ) i ' 260.832,00
! b-a , 1238,82 : H . 165.523,00
| e - ar ° 630 ! " : 94.500,00 °
adt-a 1 3180,80 | % ! 477.320,00 1

i d-o o Bi%E " . 470.400,00
I o e
1

total = | 23158,70 | 3-473.805,00
By —— !— = S e . ——— T ———— —!..

2) Fourniturec et misc cn place d'unlit de sable d!'@misscur
e = 0,1 m pour pose dc¢ canalisation .
Lec volune stobticent dc¢ la maniére suivante :
V. =051 b X7,
= 3
Le wolume total cst de : 696,93 m” .
Prix unitairc : 40,00 DA/ ml .

Prix total : 40,00 x 696,93 = 27.877,20 DA .
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3) Remblai en terre tamiséo pour cnrobage de la canalisa-
tion jusqy'a 20 cm au dessus dc la génératrice 5

L'éxpression suivantc nous donne le volume do rcmblai tamisé
Vom = (@ +# 0420 ) XL x b = v,

pp ¢ volume de remblai tomisé , ( o )

V

[} : ddamétrc de la conduite (m )

L longueur de la tranchée ( m )

b largcur de la tranchéc (m)

V., : volumc de la conduite ( m3)

Le volume total de remblai tamisé est do : 5319,41 mo
Le prix unitairc cst de : 30,00 DA/ m3

Le prix total est de : 30 x 5319,41 = 159.582,21 DA .
L) Remblai mécanisé des tranchécs avec la terrc tout

venant

Le volume du remblai est donné par 1'éxpression suivante
Ve =ilh=@ =051 ) XL xb .,
ou h = profondéur de la tranchée (m) .
LE wolumec total de remblai est de : 13226,6 > .
Le prix unitairc est de : 20,00 DA/m5 .
Le prix total cst de : 20 x 13226,6 = 264.532,00 D4 .
5) Transport des déblais en éxcés sur un lieu distant
de 2 Km maximum

VTD = y2 .VD - VS - UC - VRT - VR =
%X V. : volumc de déblzai .
D D

VS : volume de sable .

BLa A le
. m b PRy
Vc ¢+ volume des conduites = TREEUL Din

Vop = 27790,44 - 696.93 -BB65,36-5319,41 €& 13226,6 =
Vop =4182, 14 m °

Le prix unitairc est de : 40,00 DA/ m3

Le prix total cst de : 40 x 4182,14 = 167.285,57 D4 .
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6) Remise enétat des routcs goudronnées avec compatage .
La surface & remettrc en état est évaluéc de 1la
Xxg manicre sgivante ¢ § = b x L . me
La surface totale cst de : 2569 ,50 ne .
Le prix unitairc est de¢ : 120,00 DA/ m2 .

Le prix total est de : 120 x 2569,5 = 308.340,00 DA .

7) PFourniturc et posc dcs canalisations :

_—.._.—_—.-..__r__.—.-_—-—.._-_...--.._n—...-.-._ ———— - e e L e

vfomm L. om . RU Da/mL ! pomora pa

! 700 335 ' 970,00 | 3244 .950,00 ;

Y1000 1640 ' 1.360,00 1 2.230.400,00 :

! 800 575 , 1.100,00 |, 632.500.00

L1300 600 ' 1.760,00 ' 1.056.000.00 !

H 1 1

1600 | 475 ' 2.100,00 ' 907.500.00 !

, 1700 400 : 2500,00 ' 1.000.000,08 ’

I R — _..._.._._......5_.._.,.._...,,.-_,..__._..._...__....._..!
Total = ' 6.241.350,00 DA !

- - - B S e e e . e s S e

8) Construction decs regards en béton armé dosé & 350Kg,/m3
de ciment H,T.S y compris coffrage , ferraillage, tampon et
cadrc en fonte :

e — = - e e

1 diamétrc mm | Quantité , P.U DA/U ! P.T DA !
————— e e e o o s o s e —— ._...._..._.-..I.._..._.._...,.....__..._.....,..__......_.._
: !
1
Y900 & 1000 ! 15 11.448,00 I 183.168,00 ,
]

1100 a 1700 - 8 !28,620500 ! 226.960,00 .
! _ L =
! 1

TOTAL = : 412.128,00 DA

D'od le¢ bLilan total pour l'assainissement cst dc :
11.054.899,98 Da



CONCLUSION :

T . e S . P S S

L'étude économique nécessite la connaissance
détéillée de tous les composants que comporte un projet
d'alimentation en eau potatle et d'assainissement afin
d'établir un métré reel .

Notons que 1l'absence de certaines pidéces maitres -
ses telles que le P, U.D , métré des travaux de Génie-chil
et éléctro-mécanique nous ont poussé & antieiper certmims
éléments numériques , ainsi que l'insuffisance des
ressources actuelles en eau ,

Toutes fois notre étude donne un cértain apergu
de 1'étude téchnico - économique reelle et gui peut
toutefois guidés les promotions futures qu'ils sauront
améliorer afin qu'elle puisse &tre un guide dans

le domaine pratique .
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I : Plan du réseau variante "a" .,

IT : Plan du réseau variante "B"

ITI : Equipement du réseau "A" .

IV £ Equipement du réseau "B" .

V ¢ Plan du réseau principal d'assainissemernt .

VI : BRIamxaxxegrgExr Profil en long du réseau
d'assainissement .

VII : Profil em long de la conduite d'adduh -

ction .

VIIT : Plan topographique plus tracé de

1tadduction .
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